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 ( في الجغرافيا السياسيةتحيا مصر )  ملازم
 

 الله عز وجل في عون العبد ما كان العبد في عون أخيه  

 الصف الثالث  الثانوي

  2020/    2019العام الدراسي      

 إعداد الأستاذ / وليد نصرى
 

 الجزء الثاني   ) الأسئلة والإجابات للوحدة الأولى  (   
 الجزء الأول ) شرح مبسط  في الوحدة الأولى  (

 

 أي طالب أو طالبه لا يستطيعون ) مادياً ( اخذ درس في الجغرافيا  )الرجاء الاتصال بى (
 القاهرة والجيزة () في محيط 

 اسمه على الشيتات وكتابةاسمى  بإزالة يقوم  أي مدرس ليوم الدين الشيتات متاحة للجميع على صفحاتي للتحميل المجاني ولن أسامح
 حسبي الله ونعم الوكيل في أي مدرس يقوم بسرقة مذكراتي وينسبها لنفسه ويتاجر فيها
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 . الامثلة ذكر مع العباراتما تقييمك لمصداقية هذه :   الأولالسؤال 
  ) العبارة خاطئة (  الدولة مجموعة من البشر تعيش على رقعه من الأرض وتربط بين أفرادها روابط مشتركة .1

  مجموعة من البشر تعيش على رقعه من الأرض وتربط بين أفرادها روابط مشتركة هيلان الأمة 

 (  التاريخ المشترك – العرقيالأصل  –العادات والتقاليد  –اللغة  –الدين  روابط  ) مثل 

  مثل  ) سويسرا بها اربع لغات رسمية (ن تتعدد بها اللغة و العادات والتقاليد بين الشعب أأما الدولة فيمكن 

  ) العبارة صحيحة ( يمكن أن تتعدد اللغات داخل الدولة الواحدة .2

  ( الرومانشية –الفرنسية  –الألمانية  –حيث تتعدد اللغات في سويسرا فيوجد بها اربع لغات هي ) الإيطالية 

  ) العبارة خاطئة (  تقتصر شروط قيام الدولة على السلطة الحاكمة .3

  ( على الدولة السيادة – الحاكمة السلطة –الشعب  –الأرض  ) لان من شروط قيام الدولة 
 

 :  بم تفسر  الثانيالسؤال 
 ) دلل الأمة مجموعة من السكان تجمعهم خصائص مشتركة (صيغة اخرى   مفهوم الأمة العربيينطبق على الوطن  .1

 عدة روابط وهى : العربيسكان الوطن يجمع  لأنه 

  اللغة الواحدة   * التاريخ المشترك    الواحد العرقيالأصل * 

  العادات والتقاليد     الدين *   

 
  تظليلا كاملا : ةالسؤال الثالث  : ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة التصحيحي

 تتمثل أركان الدولة في  ..................... .1

 كل ما سبق                       السلطة                                  الشعب            الأرض         

 .....................   هياهم الاختلافات بين الأمة والدولة   .2

 المساحة                          السلطة                         السكان                          الأرض         

 

 ( ما المقصود بكل مما يأتى)    التاليةعلى العبارات  الدال الجغرافيالمصطلح  السؤال الرابع  :  اكتب
 ) السلطة (   توفير الخدمات ( –تشريع القوانين  –هي الحكومة على راسها الحاكم  مهمتها   ) حفظ الأمن  .1

 ) السيادة (   سيادة سلطة الحكومة على كافة ارضى الدولة    ) تكون هذه  السيادة  معترف بها دولياً ( .2

 ) الدولة (  تحكمها سلطة عليا  سياسية   تشغل منطقة معينة من سطح الأرض   وتضم  )  سكان دائمين (هي وحدة  .3

 ) الأمة ( روابط مشتركة أفرادهاوتربط بين  هي مجموعة من البشر تعيش على مساحة من الأرض لفترة زمنية طويلة .4

 
 
 
 

 الدولة تعريفها وأنواعها (  (الدرس الأول 

  الدولة والأمة
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  على صحة كل عبارة مما يأتي : دلل:  الخامسالسؤال 
 الأمة مجموعة من السكان تجمعهم خصائص مشتركة .1

  ( المشترك التاريخ –التقاليد  العادات و –الدين  –) اللغة     روابط مشتركة بين أفرادها مثل  الأمة فييكون 

  (   خصائص مشتركة وهى   العربيسكان الوطن ربط ي مثل الأمة العربية )  اصل عرقي واحدلهم: 

    التاريخ المشترك  –الدين   –العادات والتقاليد الشرقية   - اللغة العربية 

 

 (  والاختلاف بين الدولة والأمة ما أوجه الشبه )            ديموجرافيا وسياديا نمع الدولة جغرافيا بينما يختلفا الأمةتتشابه  .2
 
 الأمة  الدولة  

الشبة 
 الجغرافي

 وجود مساحة من الأرض يعيش عليها سكان   مساحة من الأرض يعيش عليها سكانوجود 

الاختلاف 
 الديموغرافي

 قد يكون الشعب متعدد اللغات والعادات والتقاليد 

 رسمية : مثل سويسرا بها اربع لغات 

   ( الفرنسية  –الألمانية  –الإيطالية– ) الرومانشية 

 مثل  :   يربط بين أفرادها روابط مشتركة 

  العرقيالأصل  –العادات والتقاليد  –اللغة  –الدين – 

 ) مثل الأمة العربية  (           التاريخ المشترك

الاختلاف 
 سياديا

 تمثل السلطة ) الحكومة ( ركن أساسي في الدولة 

 تدير شئون البلد داخليا وخارجيا 

 لا تتطلب وجود سلطة حاكمة 

 

 ما الفرق بين الدولة والأمة  :  السادسالسؤال 
 الأمة الدولة المقارنة
هي وحدة سياسية   تشغل منطقة معينة من سطح  التعريف

 الأرض   وتضم  )  سكان دائمين (

هي مجموعة من البشر تعيش على مساحة من الأرض 

 لفترة زمنية طويلة

 ذات سيادةالسلطة  –الشعب  –الأرض  الأركان

 لابد من وجود سلطة حاكمة ) حكومة (

 الشعب –الأرض 

 لا تتطلب وجود سلطة حاكمة

 اللغة
 والعادات

 يمكن ان ) تتعدد ( اللغات داخل الدولة 

 يمكن ان  تتعدد العادات والتقاليد داخل الدولة

 اصل عرقي واحد -   لابد من وجود لغة واحدة

 العادات والتقاليد المشتركة  من العناصر الأساسية للامة

 مثل سويسرا ) بها اربع لغات رسمية ( وهى مثال

 ( الرومانشية –فرنسية ال –الألمانية  –الإيطالية 

 مثل الأمة العربية 

 التقاليد (العادات و –العربية  ) تشترك في اللغة  

 

 

 

 

 

 

 



 

 الشيتات مرفوعة على صفحة  الفيس باسم ) وليد نصرى (  )مذكرات دراسات اجتماعية ( )ملخصات دراسات اجتماعية  (           ( 01226084618وليد نصرى )  

 الصف السادس الابتدائي –الدراسات الاجتماعية الصف الأول و الثاني والثالث الإعدادي  -الصف الأول الثانوي   -الجغرافيا الصف الثالث الثانوي  

حة
صف

ال
4

 

 

 

   .الامثلة ذكر ما تقييمك لمصداقية هذه العبارات معالسؤال الأول  : 
 ) العبارة خاطئة (   الوحدوية ليس بينها دول مجزأةالدولة  .1

 لان هناك دولا وحدوية مجزأة مثل اليابان  

 ) العبارة صحيحة (    تختص الحكومة المركزية في النظام الفيدرالي بالأمور المتعلقة بالسيادة دون حكومات الأقاليم .2

 الداخلي ( الامن –الدفاع الخارجي  –الاقتصاد  –) السياسية الخارجية  مثل  الحكومة المركزية تختص بالوظائف السيادية لأن 

  حكومات الأقاليم تختص بإدارة الشئون الحياتية للسكانأما 

 )العبارة خاطئة (  ن تتحول الدولة الكونفدرالية إلى دولة فيدراليةألا يمكن  .3

  أي وقت ومتى تشاء في عن الاتحاد الانفصال الكونفدراليدولة من دول الاتحاد أي لان من حق 

  إلى دولة فيدراليةوتحولها  الاتحاد الكونفدرالي  من سويسراخروج الدليل  

 )العبارة خاطئة (    واحد دبلوماسي تجتمع دول الاتحاد الأوروبي في تمثيل .4
  ( كونفدرالي ) اتحادلان الاتحاد الأوروبي 

  بشكل مستقل دولة بحق التمثيل الدبلوماسياهم خصائص الاتحاد الكونفدرالية ان تحتفظ كل 

 )العبارة خاطئة (    فرنسا من الدول التي تحتوى على اكثر من نواه .5
  للدولة الوحدوية المركزية المثاليلان فرنسا تعد النموذج 

 نمت حولها الدولة  ( واحدة من اهم سمات الدولة الوحدوية  )  تحتوى على قلب أو نواه 

  باريس )  تتركز فيها معظم أنشطة الدولة  (النواه هي العاصمة 

 ) العبارة صحيحة (    تعد فرنسا نموذج مثالي للدولة الوحدوية .6
 لان فرنسا يطبق عليها شروط الدولة الوحدوية كاملة وهى  : 

 لها حكومة واحدة ومجلس نيابي ) حكومة مركزية ( والمحافظات تأخذ اوامرها من الحكومة المركزية 

 حدة وهى باريس تتركز فيها الانشطة الاقتصادية و نمت حولها فرنسالها عاصمة وا 

  يوجد تجانس بين سكان فرنسا*     لا يوجد عوائق بين اجزاء فرنسا 

  الكثافة السكانية عالية في فرنسا*     فرنسا فيمتوسطة مساحة فرنسا 

 

  تظليلا كاملا : ة: ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة التصحيحي  الثانيالسؤال 
 المجزأة  الجزرية تعد دولة  ........................... من الدول الوحدوية .1

 فرنسا                اليابان           الصين               مصر             

 تعد دولة  ........................... من الدول الوحدوية ذات المساحة الكبيرة  .2

 فرنسا          اليابان                    الصين                          مصر             

      تعد دولة ......................... مثالا للدولة الفيدرالية .3

 كل ما سبق                  الولايات المتحدة           الهند                      البرازيل            أستراليا        

 ن كانت دولة كونفدرالية ........أدولة  تحولت إلى اتحاد فيدرالي بعد  .4

 فرنسا           سويسرا           الصين         الولايات المتحدة        

 )  أنواع الدول تبعاً للنظام السياسي  والإداري ( 
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 عليها كافة الشروطينطبق التي  ) المركزية ( دولة تعد .........................  نموذج مثالي  للدولة الوحدوية .5

 البرازيل          الصين                    فرنسا          مصر           

   يتحقق فيها التوازن بين السلطات المركزية والسلطات المحلية لكل ولاية التيتعد دولة .................... من الدول   .6

 كل ما سبق                الولايات المتحدة           الهند                       البرازيل            أستراليا        

 الدولة الاتحادية  المركبة ) الدولة  اللامركزية (من أنواع   ............. . تعتبر الدولة  .7

           كل ما سبق              الكونفدرالية                         الفيدرالية      

 

 ( يأتيبكل مما  ) ما المقصود   الدال على العبارات التالية الجغرافياكتب المصطلح :    الثالثالسؤال 
 ( المركزية -) الدولة الوحدوية    الدولة التي تتكون من حكومة واحدة ومجلس نيابي واحد .1

 الدولة الفيدرالية () لهذه الوحدات نوع من الاستقلال الذاتيالدولة المقسمة إلى وحدات إدارية قد تكون ولايات أو محافظات ويكون  .2

 الكونفدرالية ( ة) الدول   انضمام دولتين أو اكثر في اتحاد ينظمه معاهدة بينهما لتحقيق غاية مشتركة .3

 (المركزية -) الدولة الوحدوية  العاصمة تتركز فيها معظم أنشطة الدولة فيوحدة سياسية تحوى قلبا أو نواه واحدة تتمثل  .4

 
 :  بم تفسر  الرابعالسؤال 

 تعرف الدولة الوحدوية باسم الدولة المركزية .1

  تشكل الحكومة المركزية مجلس نيابي واحد  ( –لأنها دولة بها ) حكومة واحدة 

 المجالس البلدية ( –الأقاليم  –الولايات  -على جميع السلطات المحلية مثل ) المحافظات  المركزية تسيطر الحكومة 

 ) تأخذ السلطات المحلية  أوامرها من ) الحكومة المركزية 

 أستراليا والبرازيل فيانقسام السلطات  .2

  إلى :  فيها السلطة  تنقسم  التيلأنها من الدول الفيدرالية 

 الداخلي ( الامن –الدفاع الخارجي  –الاقتصاد  –) السياسية الخارجية مثل تختص بالوظائف السيادية   :السلطة المركزية 

 تختص بإدارة الشئون الحياتية للسكان  : ) حكومات الأقاليم (السلطة المحلية 

 تعد الدولة الكونفدرالية اقل أنواع الدول شيوعا وأكثرها هشاشة .3

 في أي وقت الكونفدرالييحق لأى دولة الانفصال عن الاتحاد   لأنه 

  إلى دولة فيدرالية وتحولها   ) الاتحاد الأوروبي (  الاتحاد  الكونفدراليسويسرا  من خروج  مثل 
 

  :  دلل على صحة كل عبارة مما يأتي  الخامسالسؤال 
 ) حدد اهم سمات الدولة الوحدوية (   تتميز  الدولة الوحدوية بعدة صفات ) سمات ( .1

 ( ثقافيا –دينيا     –يوجد تجانس بين سكان الدولة المركزية  ) عرقيا :      التجانس 

  تتركز فيها معظم أنشطة الدولة  تحوى الدولة قلبا أو نواه واحدة تتمثل في  ) العاصمة (:      النواة الواحدة 

 الغابات (  –الصحارى  –مثل ) الجبال   بين أجزائها بقلة العوائق الطبيعية الدولة تتميز:    الاندماج 

 ليست كبيرةالوحدوية مساحة الدولة :     المساحة 

   بها مرتفعةالكثافة السكانية  :  الكثافة 
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 قارن بين الدولة الفيدرالية والدولة الكونفدرالية من حيث ) المفهوم و  الخصائص (:   السادسالسؤال 
 الدولة الكونفدرالية الدولة الفيدرالية   أوجه المقارنة
 دولة مقسمة إلى وحدات إدارية هي   المفهوم

  الاستقلال الذاتيكل وحدة لها نوع من 

 هي انضمام دولتين أو اكثر في اتحاد تنظمه معاهدات 

  لتحقيق أهداف مشتركة 

 الخصائص

 كل دولة لها  ) دستور وعلم   ( خاص بها  يوجد )  دستور   (  واحد في الدولة  الدستور

 السلطة ) المركزية (   تختص بالوظائف السيادية  السلطة

  الشئون الحياتية للسكانالسلطة المحلية تختص بإدارة 

   كل دولة لها حق التمثيل بشكل مستقل 

  يوجد سلطة مركزية مشتركة بين الدول 

 الاستقلال
 المشاركة

 الشعب له حق المشاركة في إدارة الشئون المركزية   كل دولة لها حق التمثيل بشكل مستقل 

  )  في السياسات  الدولية ( 

 دولة لها العملة النقدية الخاصة بهاكل   الدولة فيعملة واحدة   العملة

   يوجد عملة موحدة  لدول للاتحاد   مثل عملة اليورو 

 ) الاتحاد الأوروبي (

 ن تتحول إلى اتحاد فيدراليأيمكن   ن تتحول إلى اتحاد كونفدراليألا يمكن   التحول

 
 الوحدويةحدد أوجه الشبة والاختلاف بين الأمة  والدولة  . 1:  السابعالسؤال 

 الدولة الوحدوية الأمة 
 مشتركة مثل روابط الأمة أفراديربط بين  الشبه

 التاريخ المشترك –العادات  -الدين –اللغة 

 ) المركزية (سكان الدولة الوحدوية  بين تجانسيوجد 

 (  ثقافيا -دينيا   –عرقيا )  

 على السلطات المحلية وأجزاء الدولةبها حكومة مركزية تسيطر  لا تتطلب وجود سلطة حاكمة الاختلاف

 

 الكونفدرالية فيما يتعلق بالوظائف السيادية و ما اوجه الاختلاف بين  الدولة الفيدرالية .2
 الدولة الكونفدرالية الدولة الفيدرالية  
 السلطة المركزية تختص بالوظائف السيادية   السياديةحكومات الدول في الاتحاد الكونفدرالي تختص بالوظائف 
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   الامثلة ذكر ما تقييمك لمصداقية هذه العبارات معالسؤال الأول  : 
 ) العبارة خاطئة (   اختيرت القاهرة عاصمة لمصر على أساس السيادة القومية .1

 بسبب أهمية القاهرة التاريخية التاريخياختيرت على أساس العامل  القاهرة لأن 

  ( السلافيةالغالبية )  لان بها بينما اختيرت موسكو عاصمة روسيا على أساس السيادة القومية 

 ) العبارة خاطئة (   اختيار العاصمة فيريا مبدأ الحماية والدفاع يخالفت نيج .2

 يالمحيط الأطلنط ساحل مدينة لاجوس على كانت يايرلان العاصمة القديمة لنيج 

 بهدف الحماية والدفاع (مدينة داخلية  وهى ابوجاالى مدينة  يا العاصمة يرنقلت نيج (   

 تتشابه مدينة نواكشوط مع مدينة الخرطوم في عامل اختيارهم كعواصم .3
 عامل الاختيار هو الموقع 

  المحيط الأطلنطيساحل نواكشوط مدينة ساحليه تقع  على 

 ى نهر ملاحي  ) نهر النيل (الخرطوم مدينة تقع عل 

 ) العبارة صحيحة ( مناطق الدولة باقيتم اختيار  كثير من العواصم على ضوء موقعها وسهولة الوصول بيها وبين  .4
  نهر النيل ( ملاحياختيار الخرطوم عاصمة السودان لأنها تقع على نهر ( 

  الأطلنطياختيار نواكشوط عاصمة موريتانيا لأنها تقع على  سواحل المحيط  

  الدولة  أجزاء وباقيسهولة الوصول بين العاصمة مدريد عاصمة إسبانيا  لاختيار 

 

  تظليلا كاملا : ة: ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة التصحيحي  الثانيالسؤال 
 من العواصم الساحلية ........................... .1

 موسكو          باريس                 نواكشوط          الخرطوم        

 من العواصم المستحدثة ................  .2

 باريس          القاهرة                 روما                     طوكيو       

   من العواصم التي اختيرت على أساس مبدا السيادة القومية .......... .3

 القاهرة           لندن            موسكو             باريس     

 من العواصم الى تم اختيارها لتحقيق عامل سهولة الوصول اليها  ................. .4

 القاهرة           لندن            مدريد             باريس     

 من العواصم القديمة التي ظلت لقرون طويلة مركزا ثقافيا واقتصاديا رئيسيا ..............    .5

 كل ما سبق                        باريس                       روما         لندن            القاهرة         

     كان اختيار مدينة الخرطوم كعاصمة لدولة السودان على أساس ...........................  .1

  السيادة                       الحماية والدفاع           ملاحيموقعها على نهر          العامل التاريخي         

 

 
 
 

 ) عواصم الدول ( 
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 الأتية كعواصم للبلادالسؤال الثالث  : حدد عوامل اختيار المدن 
 لأنها مدينة داخلية  بعيدة عن الحدود (   والدفاع  للحماية)  انقره ( ) 

 كبير ( حضاريمركز  هي)   ( ) لتكون مصدر حياه الدولة من الناحية التجارية  طوكيو 

 تقع على نهر النيل (   ( ملاحي)الموقع على نهر  الخرطوم  ( 

 المنطقة الغالبية  السلافية ( فيحيث تقع  )   (  )السيادة القومية   موسكو 

 

 ( يأتي) ما المقصود بكل مما    الدال على العبارات التالية الجغرافياكتب المصطلح :    الرابعالسؤال 
 ) العاصمة (    المدينة التي تستقر فيها حكومة الدولة ورئاستها وسلطاتها الثلاث .1

 ) العواصم القديمة (    الدولة فيعواصم ظلت لقرون عديدة مركزا اقتصاديا وثقافيا رئيسيا  .2

 ) عواصم مستحدثة (      عواصم نقلتها الحكومة من مكانها إلى مكان اخر .3
 

 

 :  بم تفسر  الخامسالسؤال 
 اختيار القاهرة كعاصمة لمصر واختيار نواكشوط عاصمة لموريتانيا .1

  عاصمة لمصر بسبب اهميتها التاريخية والثقافية والاقتصاديةاختيار القاهرة 

  على المحيط الأطلنطي لأنها مدينة ساحليةاختيار نواكشوط عاصمة لموريتانيا 

 ن تكون عاصمتها محصنة وبعيدة عن الحدودأتحاول الدولة  .2

 ية () يوفر لها الحما  بعيد عن مشاكل الحدود  جغرافيا لان ذلك يعطى للدولة عمق دفاعي 

  ( لتكون عاصمة لتركيا  ساحليةمثال : اختيار ) انقره مدينة داخلية(  بدل من  ) استانبول مدينة 

 مثال اختيار ) ابوجا مدينة داخلية ( بدل من  ) لاجوس مدينة ساحلية ( لتكون عاصمة لنيجيريا 

 أهمية العاصمة لأى دولة .3

 الرئاسة (  -مدينة توجد بها  )حكومة الدولة    لأنها 

  القضائية ( –التنفيذية  –يوجد بها  السلطات الثلاث ) التشريعية 

 توجد بها السفارات والمؤسسات الكبرى 

         العاصمة مركزا للقوة والسلطة في الدولة تمثل .4

  حتى تتمكن من بسط سيطرتها على جميع أجزاء الدولة بما فيها المناطق الهامشية 

 بديل عن استانبولاختيار تركيا لأنقرة كعاصمة لها  .5

 تقع على الحدود ) لا يتوفر لها الحماية والدفاع ( مدينة ساحليه لان استانبول كانت 

  للدولة عمق دفاعي جغرافيا بعيد عن مشاكل الحدود   ) يوفر لها الحماية ( أعطت انقره مدنية داخلية 

 
 )يتثمل الاثر في (  ما الاثر الناتج عن تميز مدينة انقره بالعمق الجغرافي     :السؤال السادس 

 انها اصبحت تتمتع بالحماية والدفاع 

  بولتركيا عاصمة لها بدل من استاناتخذتها 
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 على صحة كل عبارة مما يأتي : دلل:  السابعالسؤال 

 المستحدثةخالفت اليابان لمبدأ الحماية والدفاع في اختيار عاصمتها  .1

 حيث نقلت عاصمتها من مدينة ) كيوتو ( الداخلية ذات العمق الجغرافي إلى مدينة ) طوكيو ( على المحيط الهادي 

 ) كانت طوكيو مركز حضاريا ) حتى تكون مصدر حياة للدولة من الناحية التجارية 

    يتم اختيار عاصمة الدولة بناء على عدة عوامل .2

  (عاصمة ايطاليا  روما  عاصمة مصر  (   )  القاهرة )  ة التاريخية للعاصمة  مثل   ) الأهمي  التاريخيالعامل 

 تكون العاصمة بعيدة عن الحدود  يعطى هذا للعاصمة عمق دفاعي ويوفر لها الحماية (  الحماية والدفاع ( 

 اختيار ) انقره (  بدل من  ) استانبول  ( لتكون عاصمة لتركيا مثل : 

  مثل : اختيار ) ابوجا ( بدل من ) لاجوس ( لتكون عاصمة لنيجيريا 

 ن تكون العاصمة تقع في مكان القوميات الكبرى الغالبية (أ) تفضل الدول متعددة القوميات   السيادة القومية 

  لان بها الغالبية السلافية  (  عاصمة لروسيا  موسكو) اختيار  :  مثل 

  ولة المواصلات للربط بين أجزاء الدولة  مثل مدريد ) عاصمة إسبانيا (سه)  الموقع وسهولة الوصول 

 (نهر النيل )  على  تقع الموقع على نهر ملاحي مثل الخرطوم 

 المحيط الأطلسي ( ساحل الموقع على سواحل بحار أو محيطات ) مثل نواكشوط على 

 فقط التاريخيلا تقتصر أهمية القاهرة كعاصمة على العامل  .3

  هناك عوامل أخرى لاختيار القاهرة عاصمة لمصر التاريخيبجانب العامل 

 ( ملاحي) نهر  (  ) أهمية موقع القاهرة لأنها تقع على نهر النيل    الموقع    

 يوفر لها الحماية (ذلك ) القاهرة بعيدة عن الحدود و  الحماية والدفاع  

 ( للدولة بها المقرات السياسية القاهرة)    منطقة القلب ذات أهمية سياسية 
 

 العاصمة ( فين تتوفر أيجب  التي)اذكر اهم السمات     : الثامنالسؤال 
 تضم  العاصمة حشد القوة السياسية    (  مركز الحكم والإدارة( 
 (المناطق الهامشيةبما فيها أجزاء الدولة  جميع حتى تتمكن من بسط سيطرتها على)  مركز القوة والسلطة 

 تمثل العاصمة حلقة الاتصال بين الدولة والعالم الخارجي (   حلقة الاتصال( 

 تمثل العاصمة  المركز الثقافي للدولة (   مركز ثقافي( 

 يكون موقع العاصمة ملتقى طرق النقل بين أجزاء الدولة (   المواصلات( 

 

 مع ذكر الأمثلة ما الفرق بين العواصم القديمة والعواصم المستحدثة:    التاسع السؤال 
 العواصم القديمة   العواصم المستحدثة

 هي عواصم قررت الحكومات نقلها من مكان إلى مكان اخر  العواصم  التي ظلت لقرون طويلة مركزا ثقافيا  هي

 واقتصاديا رئيسيا في الدولة

  كيوتو الداخلية  (كانت  اليابان  )العاصمة القديمة 

  ) تطل على المحيط الأطلنطي العاصمة الجديدة ) طوكيو 

 ( هام ) مركز تجارىلان طوكيو  

  لندن ( –روما  –باريس  –مثل ) القاهرة 
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 م  )  العاصمة الداخلية  (أإيهما انسب لقوة الدولة ) العاصمة الساحلية  (     : العاشرالسؤال 
 ( تحقيق مبدا الحماية والدفاع عند اختيار العاصمة فيوضح كيف اختلفت بعض الدول صيغة أخرى للسؤال  )

  حالة الحرب فيالعاصمة الداخلية تعطى للدولة عمق جغرافي كبير وتوفر لها الحماية وخاصة 
o الساحلية المدينة ( لاستانبو  ) عاصمة لتركيا بدل من ( مدينة داخلية  انقره )  مثل اختيار 

o  المدينة الساحلية ( لاجوس ) بدل من عاصمة لنيجيريا داخلية( مدينة  ابوجا  )مثل اختيار 

  ن تكون مصدر حياه للدولة من الناحية التجاريةأالعاصمة الساحلية يمكن 
o  بدل من العاصمة كيوتو الداخليةعاصمة لليابان  ساحلية ( مدينة طوكيو  )مثل اختيار 

o  الناحية التجارية (كانت طوكيو مركز حضاريا ) حتى تكون مصدر حياة للدولة من 
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   .الامثلة ذكر ما تقييمك لمصداقية هذه العبارات معالسؤال الأول  : 

 ) العبارة خاطئة (  منطقة قلب ذات أهمية سياسية نأفغانستا شمال وشرق يعد  .1

  ( منطقة قلب ذات تركز سكاني ) يتركز بها معظم سكان الدولة نأفغانستا شمال وشرقلأن 

 بينما القاهرة الكبرى تعد منطقة قلب ذات أهمية سياسية لأنها يتركز بها المقرات السياسية مصدر الحكم 

 ( صحيحة) العبارة     قد تكون العاصمة هي قلب الدولة .2

    الرئاسة (   -لان العاصمة توجد بها  )حكومة الدولة     

  القضائية ( –التنفيذية  –السلطات الثلاث ) التشريعية  بالعاصمة يوجد 

 يتركز بها المقرات السياسية مصدر الحكمايضاً همية السياسية  منطقة القلب ذات الأ 

  يتركز فيها الحكومة والرئاسة والمقرات السياسية  ) فهي قلب الدولة والعاصمة  (مثل القاهرة الكبرى 

 
  تظليلا كاملا : ة: ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة التصحيحي  الثانيالسؤال 
 الدولة بجانب العاصمة ........................... فيتشكل أهمية  التيمن المواقع  .1

 كل ما سبقالبحيرات العظمى                  أفغانستان شمال شرق             مكة المكرمة             القاهرة الكبرى    

 

 ( يأتي) ما المقصود بكل مما   الدال على العبارات التالية الجغرافياكتب المصطلح :    الثالثالسؤال 
 ( ) قلب الدولة    سكانيا أو ثقافيا أو سياسيا في الدولة أومنطقة تشكل أهمية وثقلا اقتصاديا  .1

 
 على صحة كل عبارة مما يأتي : دلل:  الرابعالسؤال 

 ) اذكر مناطق قلب الدولة على حسب الأهمية مع ذكر الأمثلة ( الدولة مواقع ذات أهمية إلى جانب العاصمة فييوجد  .1
  تصدر منها القرارات السياسية (     مصر في الأهمية السياسية  مثل ) القاهرة الكبرى (مناطق ذات( 

  السعودية في مثل ) مكة المكرمة (الأهمية الدينية  مناطق ذات 

  ( الولايات المتحدة وكندا في العظمى الأهمية الاقتصادية  مثل  ) إقليم البحيرات الخمسةمناطق ذات 

  أفغانستان دون غيرها ( شمال وشرقالأهمية السكانية مثل  )  تركز السكان في مناطق ذات 

 

 ( والدينية والسكان الاقتصادية والسياسية النواحي )وضح أهمية قلب الدولة من  السؤال الخامس  :
 من الناحية الاقتصادية 

o  للدولةالأنشطة الاقتصادية المهمة  فيهاتتركز منطقة قلب  

o  الولايات المتحدة وكندا( في) إقليم البحيرات الخمسة العظمى  منطقة مثل 

 من الناحية السياسية 
o  مصر فيتتركز فيها المقرات السياسية ومنها تصدر القرارات السياسية مثل القاهرة الكبرى منطقة قلب 

 من الناحية الدينية 
o  السعودية  ) شعائر الحج ( فيتتركز فيها الشعائر الدينية مثل مكة المكرمة منطقة قلب 

 من الناحية السكانية 
o أفغانستان دون غيرها ( شمال وشرقمثل )  تركز السكان في  منطقة قلب يتركز  فيها السكان 

 قلب الدولة
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   الامثلة ذكر ما تقييمك لمصداقية هذه العبارات مع :   السؤال الأول
 ) العبارة صحيحة (   لآخرلروسيا الاتحادية من ساحل  البحريتختلف أهمية الموقع  .1

  (  البحريمزايا الموقع  ادى الى فقد روسيا)  المتجمد الشمالي القطبيالمحيط ساحل على  تطلالسواحل الشمالية لأن 

  (  الخارجيعلى الاتصال بالعالم  سياورذلك  ساعد )  الهادييطل على المحيط لروسيا   الشرقيالساحل اما 

  بدول أسيا وأوروبا ربط روسياساعد على   سواحل روسيا على البحر الأسوداما   

 )العبارة خاطئة (   الدول الحبيسة تمتلك مزايا لا تمتلكها الدول البحرية .2

 صيغة اخرى  ) ما النتائج المترتبة على الموقع البحري للدولة  ( 
 لان الدول البحرية هي التي تمتلك مزايا لا تمتلكها الدول الحبيسة وهى : 

  الدولة بالعالم الخارجي بدون عوائق أو تحكم دول أخرى بهاالموقع البحري تعتبر وسيلة اتصال 

 الموقع البحري يزيد احتكاك الدول حضاريا بغيرها من الدول 

   أملاح ... ( –اسماك  –غاز طبيعي  -الموقع البحري يجعل الدولة تتمتع بالثروات البحرية المختلفة ) بترول 

 
 : بم تفسر الثانيالسؤال 

  ( ) ما الاثر الناتج على وقوع دولة داخل اليابس صيغة اخرى  اليابس له تأثير سلبى عليهاوقوع الدولة داخل  .1

 ( نأفغانستا -أوغندا  -مثل  )  أثيوبيا  لهاعن طريق المرور في أراضي الدول المجاورة  الا  تتصل بالعالم الخارجي  لا لأنها 

  أوروبا فيالدانوب (  –الأنهار الدولية مثل نهر  )الراين  المرور عبر تتصل بالدول المجاورة عن أو 

  والعسكريةالاقتصادية  والسياسية  قوة الدولة يؤثر ذلك على 

 صيغة اخرى ) برهن كثرة الدول المتجاورة لها اثر سلبى وإيجابي (    كثرة الدول المتجاورة سلاح ذو حدين بالنسبة لقوة الدولة .2

 عبارة التالية مع الامثلة  ) يختلف تأثير الدول المتجاورة بالنسبة للدول النامية عن الدول المتقدمة (صيغة اخرى  ) ما تقييمك لل

 (الأوربي) الاتحاد  تحقيق التعاون وزيادة قوة الدول  ) مثل دول غرب أوروبا (هو   المجاورةلكثرة للدول   التأثير الإيجابي 

  التأثير السلبى : تسبب العديد من المشاكل  وزيادة الأعباء ) مثل السودان ( يجاورها سبع دول 

 المواقع الاستراتيجية تكسب أهمية بالغة للدولة .3

  بسبب إشرافها وإمكانية تحكمها في طرق الملاحة البحرية والبرية الدولية في وقت الحرب والسلم مثل : 

  ( وجيبوتياليمن ) مضيق باب المندب يشرف عليه  *     ( مصر )قناة السويس تشرف عليها 

  مضيق هرمز تشرف عليه ) عمان (  ( المغرب وإسبانيا) مضيق جبل طارق تشرف عليه * 

 ) مضيق صقلية تشرف عليه ) تونس 

 

 :  ما الاثر الناتج على كل مما يأتي الثالث : السؤال 
 وقوع دولة ما على عدد كبير من دوائر العرض .1

  الانشطة الاقتصادية  الانتاج الزراعي و   تنوعالى التنوع المناخي للدولة وبالتالي ذلك يؤدى 

  الى زيادة قوة الدولة مما يؤدى 

 الدرس الثاني ) المقومات الطبيعية لقوة الدولة (

 أولًا : موقع الدولة
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  ) يترتب عليه (        كثرة الدول المجاورة لدولة ما  .2
 ) التأثير الإيجابي : تحقيق التعاون وزيادة قوة الدول  ) مثل دول غرب أوروبا 

  التأثير السلبى : تسبب العديد من المشاكل  وزيادة الأعباء ) مثل السودان ( يجاورها سبع دول 

 

 ( يأتي) ما المقصود بكل مما    الدال على العبارات التالية الجغرافياكتب المصطلح :   الرابعالسؤال 
 البحرية () الدول     الدول التي يشرف موقعها الجغرافي على مسطحات مائية مفتوحة .1

 ) الدول الحبيسة (   الدول التي تقع داخل اليابس وليس لها اتصال مباشر  بالبحار المفتوحة .2

 ( يةقع الاستراتيجا) المو المواقع إلى تكسب أهمية بالغة نظرا لإشرافها على طرق الملاحة البحرية الدولية أو البرية .3

 الموقع الفلكي ()       الموقع بالنسبة لخطوط الطول ودوائر العرض .4

 ) المواقع المركزية (      المنطقة فيهي الدول التي تتوسط جغرافيا  .5

 ) المواقع الهامشية (       هي الدول التي تقع على الأطراف .6

 
 دلل على صحة كل عبارة من العبارات التالية  :  الخامسالسؤال 

   تتأثر العلاقات الدولية سلبا وايجابا بالموقع .1

 ة لقوة الدولة وعلاقتها الدولية اختلاف اهمية موقع نيوزيلاندا عن اهمية موقع مصر ( بالنسب) صيغة اخرى 

 ( نيوزيلاندامثل )  الدول الهامشية تكون علاقتها مع الدول قليلة بسبب موقعها 

  ( مصر)  الدول ذات الموقع الاستراتيجي تكون علاقتها مع الدول كبيرة مثل 

     ) حيث توجد (   ث إشرافها على المسطحات المائية تتنوع الدول البحرية من حي .2

 ( تشيلي –) سوريا  مثل دول تشرف على البحر بجهة واحدة 

  السعودية ( –) مصر مثل  دول تشرف على البحر بجهتين 

  بريطانيا ( –) اليابان  مثل  دول جزرية هي –دول تشرف على البحر بجميع الجهات 

 للدولة البحريتوجد عدة عوامل تتوقف عليها أهمية الموقع  .3
        الظهير الساحلي لها          * أهمية المسطحات المائية                طول السواحل * 

 لمصر والسعودية البحرييوجد تشابه كبير بالنسبة للموقع  .4

  البحر المتوسط والبحر الأحمر ( هما  بحرتين واجهتينمصر تشرف على ( 

  ( العربيالخليج  –)البحر الأحمر  هما  بحرتينواجهتين السعودية تشرف على 

 
 : ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا   السادسالسؤال 

 في إفريقيا ............................. ) داخليه (  من الدول الحبيسة .1

 كل ما سبق        أثيوبيا            أوغندا        

 من الدول الحبيسة في أسيا ............................. .2

 نأفغانستا                                الفلبين                              الصين           السعودية        

     من الدول الحبيسة في أوروبا...........................  .3

                كل ما سبق            سويسرا          النمسا        
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     من الدول الحبيسة في قارة أمريكا الجنوبية...........................  .4

 تشيلي                         بأرجواي            سويسرا          النمسا        
 ............  تضم دولًا حبيسة قارة  التي الأتيةاقل القارات  .5

                     أوروبا     أمريكا الجنوبية                                    إفريقيا                            اسيا                      

 ............   التي لا يوجد بها دول حبيسةمن القارات  .6

 كل ما سبق           استراليا           امريكا الشمالية     

   بيسة قارة ............  الحدول ال كثير من بها توجد التيالقارات  من .7

 كل ما سبق                                    أمريكا الجنوبية        اوروبا                              اسيا                  إفريقيا                      

 بيسة قارة ............  الحدول ال تضم التيالقارات  اكبر .8

   أوروبا                 أمريكا الجنوبية                                        إفريقيا                                         اسيا                      

 دولة  ( 15)   تعد دولة  ........................... من الدول التي يجاورها عدد كبير من الدول .9

 المغرب     الولايات المتحدة               الصين          كندا     

 من الدول ذات المواقع الاستراتيجية ................  .10

 كل ما سبق                     مصر                               جيبوتى واليمن                        والمغرب  إسبانيا     

 دولة ........ ) المواقع الاستراتيجية  ( من الدول التي تشرف على مضيق جبل طارق  .11

 كل ما سبق           المغرب           إسبانيا     

 من الدول التي تشرف على مضيق باب المندب دولة ........ .12

 كل ما سبق                           اليمن            جيبوتي     

      تشرف على قناة السويس...........................  التيمن الدول  .13

 الأردن                           مصر             سوريا          المغرب         
      الخارجيمن احد الطرق لاتصال الدول الحبيسة بالعالم ........................... تعد  .14

 الجبال                           الأنهار             المحيطات           البحار        
      العالم فيمن المواقع المركزية  ........................... تعد دولة   .15

 اليابان                           فرنسا             نيوزيلاند           مصر        
      العالم فيمن المواقع الهامشية  ........................... تعد دولة   .16

 اليابان                           فرنسا             نيوزيلاند           مصر        
 ....................... دولتيالولايات المتحدة  دولة يجاور .17

 كندا والنمسا                          البرازيل وكندا            تشيلى والمكسيك          كندا والمكسيك        
 دولتي ....................... المغربدولة يجاور  .18

 تونس وليبيا                 ليبيا و موريتانيا            تونس الجزائر و           الجزائر و موريتانيا        
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 :  الثامنالسؤال 
 للدولة (صيغة اخرى  ) بم تفسر اهمية الموقع البحري   وقوة الدولة البحريالعلاقة بين الموقع  ما   .1

  للأسباب التالية :إيجابيا ) يعطيها قوة (  على قوة الدولة  البحرييؤثر الموقع 

  تحكم دول أخرى بها أوتعتبر وسيلة اتصال الدولة بالعالم الخارجي بدون عوائق  البحريالموقع 

  يزيد احتكاك الدول حضاريا بغيرها من الدول البحريالموقع 

  ( أملاح –اسماك  – طبيعيغاز  -يجعل الدولة تتمتع بالثروات البحرية المختلفة ) بترول   البحريالموقع ... 

 

 صيغة اخرى  ) بم تفسر يعد الموقع بالنسبة لدوائر العرض اكثر اهمية لقوة الدولة  (          وقوة الدولة الفلكيما العلاقة بين الموقع  .2
  التالية للأسباب)دوائر العرض ( يعطى قوة للدولة   الفلكيالموقع : 

 بتحديد الملامح العامة  لمناخ الدولة  يقوم   

  يؤثر المناخ في النشاط البشرى للسكان  

  يؤدى ذلك الى التأثير في قوة الدولة     

 ما العلاقة بين التضاريس والدول الحبيسة .3
  الحبيسة للاتصال بالعالم الخارجيتعتبر الانهار هي الوسيلة الوحيدة للدول 

 التاسعالسؤال 
 (  اذكرها ثم وضح مدى توفر هذه العوامل في الموقع البحري لمصر)  تتوقف أهمية المواقع البحرية للدول على عده عوامل  .1

 لها  ( الساحليالظهير   أهمية المسطحات المائية  :    ) طول الساحل العوامل هي 

  كالاتيلمصر   البحريتوفر هذه العوامل في الموقع  :  

  ساحل خليج السويس ( –ساحل خليج العقبة  –ساحل البحر الأحمر  –طول سواحل مصر ) ساحل البحر المتوسط 

 ) أهمية السواحل لمصر ) تستخدم في الأغراض الملاحية والسياحية والاقتصادية مثل استخراج الأسماك ومصادر الطاقة 

  البحر المتوسط( سهوللمصر سهول مثل  )  الساحليالظهير   

  لمصر جبال مثل  ) ساحل البحر الأحمر( الساحليالظهير 

 وضح وجهة نظرك ) مؤيدا بالأدلة  () لماذا تختلف اهمية موقع مصر البحري على البحر الاحمر عن موقعها على البحر المتوسط .2
  لان الظهير الساحلي لها سهول  ) تسهل من الاتصال بين الساحل ومصر (يزيد اهمية موقع مصر على البحر المتوسط 

  ) يقل اهمية موقع مصر على البحر الاحمر لان الظهير الساحلي لها جبال ) تفصل الساحل عن باقي اجزاء مصر 

 

 عناصر قوة الدولة  ( كأحدما الفرق بين موقع اوغندا وموقع السعودية )   السؤال العاشر  : 
 ( الجغرافيصيغة اخرى  ) تعد اوغندا من الدول قليلة الاهمية من حيث موقعها 

 السعودية اوغندا اوجه الفرق
 العربيدول بحرية تشرف على البحر الاحمر والخليج  دولة حبيسة الموقع

المرور في أراضي  الا عبر تتصل بالعالم الخارجي لا  الخصائص

 الدول المجاورة

 والعسكريةيؤثر ذلك على قوتها الاقتصادية  والسياسية 

 تعتبر وسيلة اتصال الدولة بالعالم الخارجي

 حضاريا بغيرها من الدول السعوديةيزيد احتكاك 

 تتمتع بالثروات البحرية المختلفة يجعل السعودية
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 الفرق بين  المواقع المركزية والمواقع الهامشية مع ذكر امثله لكل منها :   التاسعالسؤال 
 المواقع الهامشية المواقع المركزية

  المنطقة فيهي الدول التي تتوسط جغرافيا  هي الدول التي تقع على الأطراف 

 مثل مصر تتوسط العالم القديم  مثل نيوزيلاند 

 

 الفرق بين الدولة الحبيسة والدولة الجيبية  مع ذكر امثله لكل منها
 الدولة الجيبية الدولة الحبيسة

 المحيطات أولا تتصل بالبحار      هي الدول التي تقع داخل اليابس   أخرىتقع داخل دولة  التيهي الدولة 

 عن طريق المرور في أراضي الدول المجاورة تتصل بالعالم الخارجي   الدولة المطوقة لها أجواء فيبالمرور  إلالا يمكن الوصول اليها 

 (  نأفغانستا –أوغندا  -أثيوبيا  )    مثل   ( إفريقيامثل دولة ) ليسوتو المحتواه بدولة جنوب 

 

 امثله لكل منها قارن بين الدولة البحرية والدولة الحبيسة مع ذكرالسؤال العاشر  : 
 الدولة الحبيسة الدولة البحرية أوجه المقارنة

 المحيطات أوهي الدول التي تقع داخل اليابس لا تتصل بالبحار    هي الدول التي تشرف على مسطحات مائية مفتوحة   التعريف

 الدول المجاورة تتصل بالعالم الخارجي عن طريق المرور في أراضي  دون عوائق الخارجيتتصل بالعالم   الاتصال

 الأنهار هي احد الطرق للدول الحبيسة للاتصال بالعالم الخارجي 

 الدانوب ( –مثل  )نهر الراين  

 تشيلي ( –دول تشرف على البحر بجهة واحدة ) سوريا   امثله

  السعودية( –دول تشرف على البحر بجهتين ) مصر 

  ( بريطانيا –الدول الجزرية ) اليابان  –دول تشرف على البحر بجميع الجهات 

  نأفغانستا –أوغندا   -أثيوبيا  

  باراجواى -سويسرا  –النمسا 
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 : بم تفسر  الأولالسؤال 

 ) توجد عدة عوامل تؤثر في أهمية مساحة الدولة (  أهمية مساحة الدولة لا تقاس بالكيلومترات المربعة  .1

 تقاس أهمية مساحة الدولة بعدة عوامل تجعل المساحة ذات أهمية ومنها 

 عدد السكان وتوزيعهم بما يتناسب مع الموارد     حجم وتنوع الموارد * 

  قدرة السكان العلمية على استغلال الموارد   للدولةالنظم الاقتصادية والسياسية * 

 سهولة الاتصال بكافة أجزاء الدولة 
 

 ( يأتي) ما المقصود بكل مما     الدال على العبارات التالية الجغرافياكتب المصطلح :   الثانيالسؤال 
 ) مساحة الدولة (  منطقة من الأرض تشغلها الدولة هذه المنطقة  لها حدود سياسية معترف بها دوليا .1

 

 دلل على صحة كل عبارة من العبارات التالية  الثالث : السؤال 
 للمساحة  الكبيرة للدولة اثر في قوتها .2

  الثروات المعدنية فييترتب عليه التنوع  للدولة التركيب الجيولوجي فيالتنوع لأن 

 على استيعاب عدد سكان كبير للاستفادة من الثروات الطبيعية  المساحة الكبيرة  تساعد 

 ) مثل روسيا    * الولايات المتحدة        * الصين ( 

  حالة الحرب فيمناطق آمنه  فيتساعد المساحة الكبيرة على إبقاء المصانع والأهالي 

 تساعد المساحة الكبيرة على نظرية الدفاع بالعمق الاستراتيجي للدولة 

 بعض الأحيان تحديات لها فييمثل اتساع مساحة  الدولة  .3

 إلى جهود كبيرة للسيطرة على كامل أراضيهاتحتاج الدول ذات المساحة الكبيرة   لأن 

  (للدولة ) المناطق الهامشية  تحتاج إلى جهود كبيرة لحماية الدولة والأطراف المترامية 

 مساحه الدول على خريطة العالم  السياسية  فيتباين واضح   هناك .4
  مليون كم مربع (  17.6) روسيا  مثل  بعض الدول تتمتع بمساحة كبيرةلأن 

 الفاتيكان ( مثل  مساحتها نصف كم مربع ىبعض الدول لا تتعد ( 

 للمساحة الصغيرة للدولة أثار إيجابية وأخرى سلبية .5
  (الأثار الإيجابية على الدولة     )هي :  

o  وتطويرها *    تساعد على تنمية جميع أجزاء الدولة       ضبط الدولة و إدارتهاسهولة  

o سهولة حصر واستثمار كل موارد الدولة 

   (الأثار السلبية على الدولة  )هي :  

o حالة الحرب في الأعداءمن جانب  المساحة الصغيرة سهلة الاختراق والسيطرة عليها 

o  مثل سقوط  ) هولندا وبلجيكا (   في يد الألمان في الحرب العالمية الثانية 

o  حالة الكوارث الطبيعية ) مثل الزلازل والأعاصير ( فيتكون اكثر ضرار 

 تتأثر العلاقات الدولية سلبا وايجابيا بمساحة الدولة .6
   ) تتميز به من امكانيات  ابمالعلاقات الدولية للدول الكبيرة المساحة تكون كبيرة )مثل روسيا 

  العلاقات الدولية للدول الصغيرة المساحة تكون محدودة 

 ثانياً )  مساحة الدولة ( 
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 تعتمد الدولة كبيرة المساحة على نظرية الدفاع بالعمق في وقت الحرب .7

  تستطيع الدولة ذات المساحة الكبيرة من التخلي عن منطقة في أراضيها والرجوع اليها  بعد ذلك 

  (  الحرب العالمية الثانية) الاتحاد السوفيتي قام باستدراج الألمان داخل موسكو وهزمهم بسبب قسوة المناخ 
 

 السؤال الرابع  : ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا 
 مساحة تعد دولة .........................  من اكبر دول العالم  .1

 إنجلترا    سويسرا                يةروسيا الاتحاد           الفاتيكان

   من الدول التي استولت عليها المانيا في الحرب العالمية الثانية لصغر مساحتها .....................  .2

      كل ما سبق      بلجيكا          هولندا
     لا تتعدى مساحتها نصف كيلو متر التيمن الدول الصغيرة الحجم ...........................  تعد دولة .3

 فرنسا               سويسرا                     الفاتيكان    روسيا الاتحادية 
 

 العلاقة بين ما السؤال الخامس  :
 مساحة الدولة والقدرة على حمايتها .1

 المساحة الكبيرة للدولة 

o  حالة الحرب فيمناطق آمنه  فيتساعد المساحة الكبيرة على إبقاء المصانع والأهالي 

o تساعد المساحة الكبيرة على نظرية الدفاع بالعمق الاستراتيجي للدولة 

o  المناطق الهامشية (   تحتاج إلى جهود كبيرة لحماية الدولة والأطراف المترامية ( 

 المساحة الصغيرة للدولة 

o  حالة الحرب  فيمن جانب الأعداء المساحة الصغيرة سهلة الاختراق والسيطرة عليها 

o  مثل سقوط  ) هولندا وبلجيكا (   في يد الألمان في الحرب العالمية الثانية 

 العلاقة بين قوة الدولة والمساحة الكبيرة .2
 حيث إيجابياً المساحة الكبيرة تؤثر في قوة الدولة   : 
  روسيا ( –) الصين  مثل  الثروات المعدنية فيالتركيب الجيولوجي يترتب عليه التنوع  فييزيد احتمال وجود تنوع 

 ) تساعد على استيعاب عدد سكان كبير للاستفادة من الثروات الطبيعية ) مثل روسيا    * الولايات المتحدة        * الصين 

  حالة الحرب فيمناطق آمنه  فيتساعد المساحة الكبيرة على إبقاء المصانع والأهالي 

 نظرية الدفاع بالعمق الاستراتيجي للدولة تساعد المساحة الكبيرة على 

 سلبيا على قوة الدولة حيثالمساحة الكبيرة  تؤثر : 
  جهود كبيرة لتطويرها وحمياتها والسيطرة على أجزائها المترامية  إلىتحتاج الدول ذات المساحة الكبيرة 

 السؤال السادس ما تقييمك لمصداقية هذه العبارة مع ذكر الامثلة

 العبارة صحيحة ()     واضحة بين مساحة الدولة والسيطرة عليها خلال الحربهناك علاقة  .1

 المساحة الصغيرة سهلة الاختراق والسيطرة عليها من جانب الأعداء في حالة الحرب 

  مثل سقوط  ) هولندا وبلجيكا (   في يد الألمان في الحرب العالمية الثانية 

 ود كبيرة للسيطرة على كامل أراضيهاالدول ذات المساحة الكبيرة  تحتاج إلى جه 

 )تحتاج إلى جهود كبيرة لحماية الدولة والأطراف المترامية  ) المناطق الهامشية  للدولة 
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      ما تقييمك لمصداقية هذه العبارات مع ذكر الامثلةالسؤال الأول 
 ) العبارة صحيحة (  بها) المطوقة (المحيطة   ةالدولعل الاحتفاظ بعلاقات طيبة مع  المحتواه ةالدولتحرص  .1

  السياسية الخارجية والداخلية  (  المطوقة لها فى سياسية الدولة  تتبع لابد ان  لأن الدولة المحتواه( 

  السياسية والاقتصادية والعسكرية قوة الدولة المحتواه يؤدى ذلك إلى ضعف 

 الدولة المطوقة ) المحيطة (  بهاتحسين علاقتها مع  لدولة المحتواها فلابد من 

 ) العبارة خاطئة (   لكل من تركيا ومنغوليا أدى إلى تنوع المناخ بها الطوليالامتداد  .2

  من الشرق إلى الغرب  عرضيلان الامتداد لكل  من تركيا  ومنغوليا امتداد 

 لا يساعد هذا الامتداد على تنوع المناخ 

  المناخيمن الشمال إلى الجنوب يساعد  هذا على التنوع  طولييكون شكل الامتداد  وتشيليأما إيطاليا 

 
 ( يأتي) ما المقصود بكل مما    الدال على العبارات التالية الجغرافياكتب المصطلح :   الثانيالسؤال 

 المجزأ ()الشكل     أشكال ( 3تكون أجزاء الدولة غير متصلة جغرافيا  ) لها  .1

 ( المندمج ( المنظم ) )الشكل  متساوية تقريبا أطرافهاالشكل الذى تكون فيه المسافة من وسط الدولة إلى  .2

 )الشكل المندمج ذات البروز (  الشكل الذى تبدو فيه الدولة مندمجة عدا جزء منها يبرز داخل دولة أخرى .3

 ( ) الشريطى ( ) الشكل المستطيل  عرضيأو  طوليأمثال عرضها وتمتد بشكل  6شكل الدولة اذا بلغ طوله  .4

 ( الجيبية - ) الشكل المحتوى دولة تقع داخل دولة أخرى لا يمكن الوصول إلى الدولة  إلا بالمرور في أراضي الدولة المطوقة لها  هي .5

 ) دولة بريه مجزأة (      الشكل الذى تفصل بين أراضيها دولة أخرى .6

 ) دولة بحرية مجزأة (      تفصل مياها بين جزرها التيالدولة الجزرية  .7

 ) دولة بحرية برية مجزأة (  البحر فيتكون جزء من أراضيها متصلا مع اليابس والجزء الأخر جزيرة  التيالدولة  .8

 
 : بم تفسر  الثالثالسؤال 

 ذات إرادة سياسية واقتصادية ضعيفة ( ) الدولة المحتواه   لا تمتلك الدول المحتواه إرادتها السياسية والاقتصادية .1

  الداخلية والخارجية سياستها فيلأنها تتبع الدولة التي تحيط بها 

 يؤدى ذلك إلى ضعف قوتها السياسية والاقتصادية والعسكرية 

 لذلك تحاول الدولة المحتواه  الحفاظ على العلاقات الودية مع الدولة المطوقة لها 

 الجغرافية السياسية فيصر من اكثر الأشكال أهمية بلدك الحبيب م فيشكل الدولة  .2

  ) لها مميزات كثيرة منها والتيلأن مصر ذات شكل منتظم ) مندمج  : 

   لان أجزاء الدولة تكون على مسافات متساوية ( يتيح للدولة السيطرة على جميع أجزائها (  

  تستطيع الحكومة تحقيق افضل اتصال بين أراضيها 

 لأن طول الحدود يكون قصير بالنسبة لمساحة الدولة  (   الحدود تقليل النزاع على (    

  يوفر  الشكل المندمج حرية حركة الجيش في المكان   

  يوفر الشكل المندمج حسن الإدارة الداخلية للدولة 

 ثالثاً ) شكل الدولة (
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 بها )  المطوقة ( المحيطة الدولةللحفاظ على علاقات ودية مع  ) الجيبية  (  تسعى الدولة المحتواه .3

 صيغة اخرى  ) الدولة المحتواه ) الجيبية  ( لا تملك ارادتها السياسية والاقتصادية ( 
  الداخلية والخارجية  سياستها فيتحيطها  التيلان موقعها كدولة محتواه يجعلها لابد ان تتبع الدولة 

 لا يمكن الوصول إلى الدولة  إلا بالمرور في أراضي الدولة المطوقة لها 

 إلى ضعف قوتها السياسية والاقتصادية والعسكرية يؤدى ذلك 

 لذلك تسعى لإقامة علاقات ودية مع الدولة المطوقة لها 

 دلل على صحة كل عبارة من العبارات التالية  :  الرابعالسؤال 
 ( الاثر الناتج ) ما صيغة اخرى       يعد الشكل المنتظم ) المندمج ( من اكثر الأشكال أهمية للدولة في الجغرافيا السياسية .1

 ) ماذا يحدث اذا كان شكل الدولة منتظماً مندمجا (    صيغة اخرى ) ما العلاقة بين الشكل المندمج للدولة وقوة الدولة  (

 لان أجزاء الدولة تكون على مسافات متساوية ( سيطرة على جميع أجزائها  لأن الشكل المندمج يتيح للدولة ال (  

  أراضيهاالحكومة تحقيق افضل اتصال بين  تستطيع 

 لأن طول الحدود يكون قصير بالنسبة لمساحة الدولة  (   النزاع على الحدود تقليل (    

   حرية حركة الجيش في المكانالشكل المندمج  يوفر    

  حسن الإدارة الداخلية للدولة يوفر الشكل المندمج 

  

 (  الاتيتشمل  لأنها )   تتعدد أنماط الشكل المجزأ للدولة .2

  ( اإندونيسي –)  هي دول جزرية  تفصل المياه بين جزرها مثل  ) اليابان         دول بحرية مجزأة 

  ولاية الاسكا ( عن الولايات المتحدة  تفصل  دولة كندا  مثل هي دول تفصل بين أراضيها دول أخرى   )     دول برية مجزأة ( 

  دول برية بحرية مجزأة 

o  اليابس  فيالبحر ) جزيرة في البحر (  وجزء منها  فيدول جزء منها 

o  تابعة لإيطاليا  ال ) جزيرة سردينيا وصقلية (  اليابس  يفصل البحر المتوسط  بينها وبين  فيإيطاليا دولة 

 :  الاثر الناتج على كل مما يأتيما :   الخامسالسؤال 
   ( للدولة الشريطيالشكل المستطيل )  .1

   إيطاليا ( -  شيلي)   من الشمال إلى الجنوب  مثل دولة الطوليالامتداد 

o ) له اثر سلبى من الناحية السياسية وهى  ) الاتصال بين أجزاء الدولة والدفاع عنها يكون صعب 

o  المناخ والإنتاج (  فيله اثر إيجابي ) يكون هناك تنوع 

  منغوليا (  -)تركيا      من الشرق إلى الغرب مثل دولة العرضيالامتداد 

o   ) له اثر سلبى  ) لا يساعد على تنوع المناخ والإنتاج 

o ) له اثر سلبى من الناحية السياسية وهى  ) الاتصال بين أجزاء الدولة والدفاع عنها يكون صعب 

 ) الشكل المحتوى للدولة  (   إحاطة دولة بدولة أخرى من جميع الجهات    ) يترتب على ذلك (  .2

  تحيطها في سياستها ) الداخلية والخارجية ( التيالدولة المحتواه للدولة اتباع 

 لا يمكن الوصول إلى الدولة  إلا بالمرور في أراضي الدولة المطوقة لها 

 والسياسية والعسكرية ةيؤدى ذلك إلى ضعف قوة الدولة  المحتواه الاقتصادي 

 للحفاظ على العلاقات الودية مع الدولة المطوقة لها لذلك تسعى الدولة المحتواه 
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 السؤال السادس  : ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا 
   من الدول ذات الشكل المندمج ذو البروز ....................  .1

     ما سبقكل      أفغانستان     الديموقراطية            الكونغو  

     ...........................  ويكون فيها الامتداد من الشمال إلى الجنوب  من الدول ذات الشكل المستطيل .2

    كل ما سبق         إيطاليا      تشيلي 

     ...........................  ويكون الامتداد من الشرق إلى الغرب  من الدول ذات الشكل المستطيل .3

    كل ما سبق         منغوليا      تركيا 

     من الدول ذات الشكل المندمج...........................  .4

 كل ما سبق                  فرنسا                       بلجيكا     مصر  
 

 حسب شكلها مع توضيح مميزات الشكل  الأتيةصنف الدو ل السؤال السابع  : 

 شكل المنتظم المندمج (ال)   بلجيكا 

 بروز (الندمج ذات المشكل ال)   الكونغو 

 مميزات الشكل المنتظم المندمج

   قدرة الحكومة على تحقيق افضل اتصال بين أراضيها    سيطرة الدولة على جميع أجزائها * 

 لأن طول الحدود يكون قصير بالنسبة لمساحة الدولة  ( قلة النزاع على الحدود (    

  حسن الإدارة الداخلية للدولة     حرية حركة الجيش في المكان يوفر* 

 

 قارن بين الشكل المندمج والشكل المستطيل للدولة مع ذكر الأمثلةالسؤال الثامن : 
 الشكل المستطيل الشكل المندمج أوجه المقارنة

التعريف
  

  تكون المسافة بين وسط الدولة وأطرافها متساوية   بالمستطيلتكون الدولة أشبه 

  أمثال عرضها 6يكون طول الدولة 

 ( إيطاليا – شيلي )  مثل الامتداد من الشمال إلى الجنوب  مصر          * فرنسا                   *  بلجيكا  امثله

  ( منغوليا - ) تركيا مثل الغربإلى  الشرق الامتداد من 

 سيطرة الدولة على أجزائها  المميزات

  حرية حركة الجيش*       الحدودقلة النزاع على 

 حسن الإدارة الداخلية للدولة 

 يؤدى إلى  :  الامتداد من الشمال إلى الجنوب 

    ) الدولة في) تنوع المناخ والإنتاج 

 الامتداد من الشرق إلى الغرب    العيوب

 الدولة  ( في)لا يساعد على التنوع المناخي       

 الامتداد من الشمال إلى الجنوب 

 )صعوبة الاتصال بأجزاء الدولة والدفاع عنها (      
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 السؤال التاسع : اجب عن الأسئلة 

 ؟  وما هي العيوب مع ذكر الأمثلة ؟   المقصود بالشكل المحتوى للدولة  ما  .1

 لهالا يمكن الوصول إلى الدولة  إلا بالمرور في أراضي الدولة المطوقة  و  دولة تقع داخل دولة أخرى هي 

 اتباع الدولة المحتواه للدولة التى تحيطها في سياستها ) الداخلية والخارجية ( هي العيوب 

 والسياسية والعسكرية ةيؤدى ذلك إلى ضعف قوة الدولة  المحتواه الاقتصادي 

  ) دولة تحيط بها جنوب إفريقيا من جميع الجهات هيمثال )دولة ليسوتو 

 
 (  منغوليا فيايطاليا وشكل الدولة  فيشكل الدولة )       وضح اوجه الشبه والاختلاف بين .2

 منغوليا ايطاليا المقارنة
 شكل مستطيل  التشابه

 ) الاتصال بين أجزاء الدولة والدفاع عنها يكون صعب (
 شكل مستطيل 

 ) الاتصال بين أجزاء الدولة والدفاع عنها يكون صعب (
 عرضيامتداد  طوليامتداد  الاختلاف
 له اثر سلبى  ) لا يساعد على تنوع المناخ والإنتاج (   المناخ والإنتاج ( فيله اثر إيجابي ) يكون هناك تنوع  التأثير

 
 قارن بين فرنسا واليابان من حيث ) العاصمة وتصنيفها ( ) شكل الدولة ( .3

 اليابان فرنسا المقارنة
 طوكيو باريس العاصمة

 مستحدثة عاصمة قديمة التصنيف

 ) دولة جزرية  (     ةبحرية مجزأ شكل منتظم  ) مندمج (  شكل الدولة
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 دلل على صحة كل عبارة من العبارات التالية  الأول  : السؤال 
 تعد المرتفعات مناطق سياحية في كثير من الدول .1

   وتستخدم في تكون المرتفعات مناطق سياحية  : 

   التزحلق مثل  )  جبال الألب في أوروبا (             لبنان ( فيالاصطياف  مثل ) جبال الشام  * 

   ) ما الاثر الناتج عن الطابع السهلي للدولة (  للطابع السهلي للدول أثار إيجابية وأخرى سلبية بالنسبة لقوة الدولة .2
  :  الأثار الإيجابية 

  تنوع  و وفرة )  الإنتاج الزراعي  (السهول تؤدى إلى  

 ) السهول تؤدى إلى تطور العمران والأنشطة التجارية ) بسبب سهولة المواصلات وإنشاء بنية تحتية 

 والامتزاج الثقافي السهول تؤدى إلى سهولة الاتصال بين أجزاء الدولة 

 بين السكانوالتجانس  الوحدة  تعزيز السهول تعمل  

 السلبية الأثار
  حالة الحرب وتكون عرضة للاحتلال فيالمناطق السهلية  تكون مكشوفة وغير مانعة 

 أثار إيجابية وأخرى سلبية بالنسبة لقوة دولة إسبانيا لها المناطق المرتفعة للدول .3

 ثر إيجابيالا 

  ) تعتبر المرتفعات حدود طبيعية واضحة لدولة إسبانيا  ) جبال البرانس تفصل  بين فرنسا وإسبانيا 

 المرتفعات أعطت لدولة إسبانيا قوة لأنها ذات موقع استراتيجي هام  للمراقبة والدفاع عن الدولة 

 ثر سلبىالا  

   إسبانيا  فيإقليم كتالونية  فيشجعت المرتفعات حركات الانفصال لبعض الأقليات في الدولة 

 ) حيث نجد انه يوجد (  من حيث مظاهر السطح العالم تختلف دول  .4
  على اراضيها الطابع السهلي مثل  ) هولندا والمانيا (دول يغلب 

  مثل  ) سويسرا واليابان ( الجبليدول يغلب على اراضيها الطابع 

 ) دول متنوعة التضاريس مثل  ) مصر والبرازيل 

 ما العلاقة بينالسؤال الثاني  : 
 بهما السكانيكل من المانيا وهولندا والتجانس  فيمظاهر السطح  .1

 والامتزاج الثقافي الدولة أجزاءالمانيا  وهولندا إلى سهولة الاتصال بين  نكل م في السهليالطابع  أدى 

  الدولةيعمل على تعزيز الوحدة بين سكان   السهليالطابع  

 ادى ذلك الى حدوث التجانس السكاني في المانيا وهولندا بسبب الطابع السهلي 
 

 : ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا   الثالثالسؤال 
 اكثر ظاهرات السطح تأثير في الكيان السياسي للدولة ......... .1

 الجبال                   السهول                     الأنهار    الهضاب

 ......... من انواع السهول في العالم السهول .2

 كل ما سبق                الصحراوية                                                الساحلية    الفيضية

 رابعاً )  تضاريس الدولة (
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 الأثار السلبية ( –قارن بين المناطق المرتفعة والمناطق السهلية للدولة من حيث  ) الأثار الإيجابية :   الرابعالسؤال 
 بالدولة وقوتها (صيغة اخرى  ) ما العلاقة بين المناطق المرتفعة    

 الإيجابية للمناطق المرتفعة الآثار
 تعتبر المرتفعات ) موقع استراتيجي ( تزيد من قوة الدولة في المراقبة والدفاع عن الدولة 

  )  تعتبر المرتفعات حدود طبيعية واضحة للدول  مثل  ) جبال البرانس بين فرنسا وإسبانيا 

  : تكون المرتفعات مناطق سياحية  مثل 

       )مثل  )  جبال الألب في أوروبا (  شتاء*   التزحلق       الاصطياف  مثل) جبال الشام 

  تقوم عليها الصناعة التيالمرتفعات الكثير من الثروات المعدنية  فيتوجد 

 الاثار السلبية للمناطق المرتفعة
 صعوبة الاتصال بين أجزاء الدولة 

  التنمية الشاملة في الدولةتعمل المرتفعات على إعاقة تحقيق 

   إسبانيا ( في) إقليم كتالونية مثل  تشجع المرتفعات حركات الانفصال لبعض الأقليات في الدولة 

 الإيجابية للسهول الأثار
 )  السهول تؤدى إلى تنوع  و وفرة )  الإنتاج الزراعي 

 واصلات وإنشاء بنية تحتية () بسبب سهولة الم    السهول تؤدى إلى تطور العمران والأنشطة التجارية 

 وسهولة  الامتزاج الثقافي  السهول تؤدى إلى سهولة الاتصال بين أجزاء الدولة  

     سكان الدولةتعزيز الوحدة بين  

 السلبية للسهول الأثار
 حالة الحرب وتكون عرضة للاحتلال فيالمناطق السهلية  تكون مكشوفة وغير مانعة 
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 السؤال الاول :   ما تقيمك للعبارة التالية مع ذكر الامثلة  

 ) العبارة خاطئة (   يزيد المناخ المتطرف من فاعليه الانشطة البشرية للدولة   .1
 المناخ المعتدل

  (  مثل معظم دول حوض البحر المتوسط  مما يزيد من نشاط الإنسان الاقتصادي ) يؤدى إلى زيادة قوة الدولة 

 المناخ المتطرف 

  : يؤدى المناخ المتطرف  إلى )قلة السكان في المنطقة  ( وبالتالي ) قلة الأنشطة  البشرية ( مثل 

 ) المناخ البارد  مثل : شمال روسيا  وشمال كندا   ) شديد البرودة 

 الجفاف ( -ارى الحارة في معظم شمال أفريقيا  ) حرارة  مرتفعة   المناخ الحار مثل  : الصح 

 
 :  دلل على صحة كل عبارة من العبارات التالية  الثانيالسؤال 

    يساعد  التنوع المناخي للدولة في الاقتراب من درجة الاكتفاء الذاتي  .1

  الاكتفاء الذاتي للدولة مما يساعد على الوصول الى  الانتاج الزراعي لأن التنوع المناخي يؤدى إلى تنوع 

  تعزيز وحدة الدولة (يؤدى الى جميع أقاليم الدولة  فيإلى التكامل  الذاتييؤدى الاكتفاء ( 

 مثل ) الولايات المتحدة ( تتعدد فيها الأقاليم المناخية 

  ه الأنشطة البشريةيؤدى المناخ المتطرف ) شديد الحراة وشديد البرودة ( إلى الحد من فاعلي .2

 إلى إعاقة تطور الدولة  ( ذلك لأن المناطق المتطرفة المناخ  تصبح خاليه أو قليلة  من السكان )  يؤدى 

 ( برودة الجو شدة ) بسبب  مناطق قليلة السكان والأنشطة الاقتصادية  مثل شمال روسيا وشمال كندا 

  بسبب ارتفاع الحرارة والجفاف ( قليلة السكان الصحارى الحارة في معظم شمال إفريقيا ( 

 
 : بم تفسر  الثالثالسؤال 

          يعد المناخ موردا من موارد الدولة .1

  مختلف المجالات فيلان المناخ  يزيد من فاعلية الأنشطة البشرية 

 قوة الدولة وتقدمها مثل ) معظم دول حوض البحر المتوسط ( زيادة مما يساعد على 

 في التقليل من اثر المناخ السلبى على الدولة يوالتكنولوجساهم التقدم العلمي  .2

  تطور  وسائل النقل والمواصلات فيساهم التقدم العلمي لان 

  أجهزة التكييف والزراعة الحديثة في البيوت البلاستيكية تطور في  العلميالتقدم  ساهم 

 المناخبشمال روسيا  فيتتأثر الأنشطة البشرية  .3

 قليلة السكان شمال روسيا  المناخ البارد جعل 

   إلى الحد من فاعليه الأنشطة البشرية ذلكادى 

 معظم شمال إفريقيا مناطق قليلة السكان .4
 ارتفاع الحرارة وشدة الجفاف بها   ( لأنها مناطق صحراءحار  )  مناخيمناطق تطرف  لأنها * 

  الحد من الأنشطة البشرية *       قلة عدد السكانيؤدى إلى 

 خامساً  : المناخ
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 :  يأتيعلى كل مما  الاثر الناتجما  الرابع : السؤال 
 المناخية داخل الدولة ( الأقاليم) ماذا يحدث اذا تنوعت    بالنسبة لقوة الدولة المناخيالتنوع  .1

  الذاتيالاقتراب من الاكتفاء تنوع الانتاج الزراعي و إلى  التنوع المناخييؤدى  

  تنوع الأنشطة الاقتصادية يؤدى تنوع الانتاج الزراعي الى 

 يساعد هذا التنوع على التكامل بين أقاليم الدولة وتعزيز وحدة الدولة الوطنية 

 معظم دول حوض البحر المتوسط فياعتدال المناخ  .2

  مختلف المجالات فيذلك إلى زيادة فاعلية الأنشطة البشرية  أدى 

  ذلك إلى تقدم الدول وزيادة  قوتها أدى 

 ) يؤدى ذلك إلى  (  الولايات المتحدة الأمريكية فيلمناخية تعدد الأقاليم ا .3

 صيغة اخرى ) ما العلاقة بين التنوع المناخي وقوة الدولة  ( 

  الزراعيمن الإنتاج  الذاتيالاقتراب من الاكتفاء تنوع المناخ يؤدى الى  

  يؤدى إلى تنوع الأنشطة الاقتصادية والذى  الزراعيتنوع المناخ يؤدى إلى تنوع الإنتاج لأن 

 وزيادة قوة الدولة الوطنية يساعد هذا التنوع على التكامل بين أقاليم الدولة وتعزيز وحدة الدولة 

 شدة الجفاف والحرارة في معظم دول شمال افريقيا .4

 بسبب شدة الحرارة شمال افريقيا خاليه من السكان مناطق اصبح معظم 

  ادى ذلك الى الحد من فاعليه الانشطة البشرية 

 شمال كندا فيقسوة المناخ  .5

 خاليه أو قليلة السكان بسبب البرودة طقأصبحت هذه المنا 

  ذلك إلى الحد من الأنشطة البشرية ادى 

 وتأثيره على مناخ الدولة يالتقدم العلمي والتكنولوج .6
 ذلك إلى الإسهام في التقليل من الأثر السلبى للمناخ على أنشطة  الدولة الاقتصادية ادى 

 مثل التقدم والتطور  في وسائل النقل والمواصلات 

 مثل التقدم في أجهزة التكييف والزراعة الحديثة في البيوت البلاستيكية 

 
 السؤال الخامس :  من خلال داستك ايهما افضل

 تدل بالنسبة لقوة الدولة ولماذا متنوع ام مع ان يكون مناخ الدولة  .1

  : الافضل ان يكون مناخ الدولة متنوع  للأسباب التالية 

  الاقتراب من الاكتفاء الذاتي من الإنتاج الزراعي التنوع المناخي يساعد على 

 لأن تنوع المناخ يؤدى إلى تنوع الإنتاج الزراعي والذى  يؤدى إلى تنوع الأنشطة الاقتصادية 

 وزيادة قوة الدولة يساعد هذا التنوع على التكامل بين أقاليم الدولة وتعزيز وحدة الدولة الوطنية 
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  السياسيمناخ الدولة وقوتها ووزنها  ما العلاقة بين:   السادسالسؤال 
 )العبارة صحيحة ( الدولة ووزنها السياسيصيغة اخرى ) ما تقيمك للعبارة التالية مع ذكر الامثلة(    يؤثر المناخ في تحديد اهمية       
 يؤدى الى زيادة قوة الدولة  ( المناخ المعتدل ( 

  إلى زيادة قوة الدولة ( مثل معظم دول حوض البحر المتوسط ذلك نشاط الإنسان الاقتصادي  ) يؤدى من يزيد لأنه  

  يؤدى الى ضعف قوة الدولة ( المناخ المتطرف ( 

   مثل :  إلى )قلة السكان في المنطقة  ( وبالتالي ) قلة الأنشطة  البشرية (يؤدى المناخ المتطرف 

o وشمال كندا   ) شديد البرودة (  روسيامثل : شمال   المناخ البارد 

o الجفاف ( -مثل  : الصحارى الحارة في معظم شمال أفريقيا  ) حرارة  مرتفعة    المناخ الحار 

 الدولة  () يؤدى الى زيادة قوة  المناخ المتنوع 

  الاقتراب من الاكتفاء الذاتي من الإنتاج الزراعي يساعد على لأنه 

 لأن تنوع المناخ يؤدى إلى تنوع الإنتاج الزراعي والذى  يؤدى إلى تنوع الأنشطة الاقتصادية 

 يساعد هذا التنوع على التكامل بين أقاليم الدولة وتعزيز وحدة الدولة الوطنية وزيادة قوة الدولة 

 

 : ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا   السابعالسؤال 
 ......... الذاتياقترابها من درجة الاكتفاء  في المناخياسهم تنوعها  التيمن أمثلة الدول  .1

 اليابان                   بريطانيا                 الولايات المتحدة الأمريكية    كندا .2
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 الأول  : دلل على صحة العبارات التالية السؤال 
 قوة الدولة فيللغابات تأثير  .1

  قوتها حيث تحقق عدة فوائد منها فيتمثل الغابات موردا مهما من الموارد الطبيعية للدولة ولها تأثير 

 ( إنتاج الأخشاب ) صناعة السفن والأثاث   

  الطائرات ( –توفير المطاط ) صناعة إطارات للسيارات 

 تعتبر احد مصادر الدخل القومي لبعض الدول 

 ) لها فوائد في وقت الحرب ) اللجوء والاحتماء والاختباء في الغابات 

 

 بم تفسر الثانيالسؤال 
 قوة الدولة فيللحشائش دور مهم  .1

  تساعد مناطق الحشائش على نمو اقتصاد بعض الدول 

 لان مناطق الحشائش تكون مراعى طبيعية للحيوانات  

  الأرجنتين (   –الأصواف   مثل ) أستراليا  –الألبان  –يؤدى ذلك إلى  زيادة  إنتاج اللحوم 

 من الغابات وهى (تمثل الغابات موردا مهما من الموارد الطبيعية للدولة   ) لأنها تحقق عدة فوائد  .2

 ) إنتاج الأخشاب ) صناعة السفن والأثاث   

  الطائرات ( –توفير المطاط ) صناعة إطارات للسيارات 

 تعتبر احد مصادر الدخل القومي لبعض الدول 

 ) لها فوائد في وقت الحرب ) اللجوء والاحتماء والاختباء في الغابات 

 
 ( يأتي) ما المقصود بكل مما     ل على العبارات التاليةالدا الجغرافياكتب المصطلح السؤال الرابع  : 

 ) النبات الطبيعي (   هو النبات الذى لا دخل للإنسان في زراعته تكيف مع الظروف الطبيعية .1

 

 على  :  الاثر الناتجالسؤال الخامس  : ما 
 دولة معينة فيوفرة الغابات  .1

  لما تحققه من فوائد منها للدولةتمثل موردا مهما من الموارد الطبيعية  أصبحت أنهاترتب على ذلك : 

 ) إنتاج الأخشاب ) صناعة السفن والأثاث    

  الطائرات ( –) صناعة إطارات للسيارات  فيالذى يدخل  توفير المطاط 

 تعتبر احد مصادر الدخل القومي لبعض الدول 

 والاختباء في الغابات ( لها فوائد في وقت الحرب ) اللجوء والاحتماء 

 
 
 

 سادسا  : النبات الطبيعي
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 : دلل على صحة كل عبارة من العبارات التالية :  الأولالسؤال 
 الحجم الكبير للسكان له مميزاته وسلبياته .1

 المميزات  : 

  توفير قوى بشرية فى مختلف المجالات    أعداد جيوش ضخمةتوفير * 

  مختلف العلوم والمجالات فيظهور مبدعين 

 السلبيات 

  ظهور الحركات التمرد الانفصالية  * صعوبة توفير الغذاء  صعوبة توفير الأمن * 

    الحجم الصغير للسكان له العديد من السلبيات .2

  الدولة والاعتماد على الأيدي العاملة الأجنبيةنقص القوى العاملة في يؤدى إلى 

 مثل بعض دول الخليج ( للدفاع عنها  الدولة إلى عقد التحالفات السياسية والعسكرية مع الدول الكبرى لجوء ( 

 

 :ما تقييمك لمصداقية العبارة التالية مع ذكر الامثلة:   الثانيالسؤال 
 ) العبارة صحيحة (    ووزنها السياسيتوجد علاقة بين حجم السكان وقوة الدولة  .1

  مع توافر عوامل أخرى وزن الدولة السياسي  ( -حجم السكان يدل على )  قوة الدولة  لأن 

  الصين ( –الولايات المتحدة    –مثل )  روسيا    الدول العظمى ) هي دول ذات حجم سكاني كبير (نجد أن 

  وجود كثرة السكان مع وجود عوامل أخرى  العالم بسببأصبحت هذه الدول تؤدى دورا سياسيا مهما في 

   ) استطاعت هذه الدول بناء  قوتها السياسية والعسكرية ( 

 

 

 
 

 مع ذكر الامثلة لمصداقية العبارة التالية ما تقييمك   الأولالسؤال 
 وقوة الدولة  ( النوعي) ما العلاقة بين التركيب  الدول المتقدمة عن الدول النامية تختلف مشاركة المرأة فى .1

 العبارة صحيحة 

  تجعلها دولة قوية (              على نطاق واسع في العملية الإنتاجية  الدول المتقدمة تسهم المرأةلأن ( 

  تجعلها دولة ضعيفة  (     دينية ( –)اجتماعية   لأسبابالدول النامية تقل مساهمة المرأة في العملية الإنتاجية ( 

 
 
 

 الدرس الثالث ) المقومات البشرية للدولة (
 أولًا  : السكان ) القوة الديموجرافية (

 حجم  السكان

 التركيب النوعي ) ذكور وإناث (
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 الاثر الناتج على كل مما يأتي :ما  الأول:السؤال 
 ( في دولة ما عشرة  ارتفاع فئة صغار السن ) دون سن الخامسة  .1

 تعمل على ضعف قوة الدولة     * زيادة أعباء الدولة الاقتصادية يترتب عليه ارتفاع معدل الإعالة * 

 

 السؤال  الثاني  : دلل على صحة العبارات التالية 
 عوامل قوة الدولة أو ضعفها  يعد التركيب العمرى للسكان حسب فئات العمر احد .1

  الدولة ( في)تكون نقطة ضعف  سنة ( ونسبه كبار السن  15الدول التي ترتفع فيها نسبه الأطفال ) دون سن 

  الإعالة وزيادة الاعباء الاقتصادية على الدولةتعانى من ارتفاع معدل لأنها   

  تكون نقطة قوة للدولة  (  الدول التي ترتفع فيها نسبة الشباب (  

 يعملون بالأنشطة  الاقتصادية بأجور منخفضة*           للقوى العاملة  أساسالشباب يشكلون   لان 

 
 بين قوة الدولة والتركيب العمرىالعلاقة ما  . 1السؤال الثالث  : 

  ووزنهاالتركيب العمرى يعد احد عوامل قوة الدولة 

 الدولة الضعيفة هى  : 

o  سنة ( ونسبه كبار السن 15الدول التي ترتفع فيها نسبه الأطفال ) دون سن 

o   الإعالةتعانى من ارتفاع معدل 

  : الدولة القوية هى 

o  للقوى العاملة  أساس* لان الشباب يشكلون    الدول التي ترتفع فيها نسبة الشباب 

o يعملون بالأنشطة  الاقتصادية بأجور منخفضة 

 
 ماذا يحدث اذاالسؤال  الرابع  : 

 دولة ما فيارتفعت نسبة الشباب  .1
 الدولة الاقتصادية  لأنشطةالقوة العاملة  أساسالشباب يشكلون لان *    سوف تزيد من قوة الدولة 

 دولة ما فيوكبار السن  الأطفالارتفعت نسبة  .2
  يؤدى إلى ضعف قوة الدولة    الإعالةسوف يؤدى ذلك إلى ارتفاع معدل * 

 

 

 السؤال الأول  :   بم تفسر
 لم يعد الدين سبب في المنازعات كما كان قديما .1

 تغليب المصالح الاقتصادية والسياسية    بسبب انتشار الثقافات بين الدول * 

 يكون فيها المنازعات من اجل الدينيوجد بعض الدول  .2

 لان هذه الدول لم ترتقى بثقافتها لمستوى الدول المتقدمة 

 

 التركيب العمرى

 الدين
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 على صحة العبارات التالية  دللالسؤال الأول  : 
 للهجرة السكانية أثار إيجابية وأخرى سلبية على الدول المرسلة والدول المستقبلة للمهاجرين .1

  الدول المرسلة للمهاجرين 
o مصر (مثل (  زيادة الدخل *   حل مشكلة البطالة )  التأثير الإيجابي ( 

o تفريغ الدولة من الأيدي العاملة وخاصة الماهرة (   التأثير السلبى ( 

 الدول المستقبلة للمهاجرين  

o (  توفير أيدى عاملة من المهاجرين لها)  التأثير الإيجابي 

o دول الخليج العربي( –)  مثال الدول الأجنبية    تسبب أثار  سلبية لعدم التجانس بين سكانها  )  التأثير السلبى 

 
 
 

 .التالية مع ذكر الامثلة اتما تقييمك لمصداقية العبارالسؤال الأول  : 
 ) العبارة خاطئة (      تؤدى وحدة اللغة إلى ضعف وتفكك الدولة .1

  تماسك الدول وزيادة قوتهاتؤدى إلى لأن وحدة اللغة 

  تؤدى تعدد اللغات إلى ضعف وتفكك الدولة ) خاصة اذا كان بها أقليات لغوية ذات نزعة انفصاليه (بينما 

 ) العبارة خاطئة (     اللغة تعدد تفكك في وحدتها بسببمن السويسرا   تعانى .2

  ية (شرومان –إيطالية  –المانيه  –لأن سويسرا  بها اربع لغات  ) فرنسية      

 لم تتأثر قوتها ولا وحدتها  بتعدد اللغات 

 ) العبارة صحيحة (      يتميز الوطن العربي ببساطة التركيب اللغوي .3

 اللغة العربية  لأن جميع سكان الوطن العربي  يتكلمون 

  تعتبر من العوامل المهمة فى توحيد الشعوب العربية اللغة 

   الثقافة (  – القومية  -  التاريخ   –) الدين  بجانب  جعلتها امه واحدة 

 ) العبارة خاطئة (      تتصف الدول العربية بتعقيد التركيب اللغوي .4
 لان اللغة العربية تتميز ببساطة التركيب اللغوي 

  يتكلم جميع سكان الوطن العربي اللغة العربية 

  الثقافة ( –القومية  -التاريخ–جعلت اللغة الدول العربية ) أمة واحدة ( بجانب ) الدين 

 

 بناء الدولة وتمسكها وقوتها السياسية ( في)تلعب اللغة دورا كبيرا    العلاقة بين اللغة وتماسك الدولةما :    الثانيالسؤال 

 او ضعفهاوتماسكها  * اللغة تساعد على قوة الدولة   تعتبر اللغة احد المقومات الحضارية للدولة 

   الدولة تساعد في توحيد الدولة وتماسكها السياسي  وزيادة قوتها فياللغة الواحدة 

 تعدد اللغات تؤدى إلى ضعف وتفكك الدولة      

  هور حركات انفصاليه  ) اذا كانت هناك أقليات لغوية في الدولة (إلى ظتؤدى  الدولة  فيتعدد اللغة 

 الهجرة

 اللغة
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 وظاهرة هجرة العقول العلميالعلاقة بين التقدم السؤال الأول     : 
 للعمل بها النامية (  الدول الاخرى ) خاصة على جذب العلماء اليها من الدول المتقدمة  تتسابق الدول الكبرى 

 هجرة العقول العلمية ( إلى الدول الكبرى  تعانى الدول النامية من ظاهرة ( 

 

  من وجه نظرك   : وضح السؤال الثاني
 إلى هجرة العقول المصرية من الدولة  ( التصدي)    لظاهرة هجرة العقول التصديكيفية  .1

  أبحاثهم إتمامتساعد العقول المفكرة على  التي والإمكانياتان تقوم الدولة بتوفير الموارد المالية 

  واختراعاتهم أبحاثهم لإتمام الإجراءاتوتسهيل  العلميالبحث  لأصحابان تقوم الدولة بتوفير بيئة صحية 

   ان تقوم الدولة بتشجيع الأفكار الجديدة وتتبنى المواهب وتنميها 

 

 

  ما تقييمك لمصداقية العبارات التالية مع ذكر الامثلة السؤال الأول  :
 خاطئة ( ) العبارة  فقط يعتمد التقدم الصناعي للدول في الوقت الحالي على وفرة المواد الخام الأولية .1

  التقدم الصناعي )  لم يتحقق حاليا بوجود مصادر المواد الخام فقط  (لأن 

 ) إنما يتحقق بوجود العقول والمهارات والتكنولوجيا ) مثل اليابان 

 ) العبارة خاطئة (  من خلال توافر المواد الخام الصناعيتعد اليابان نموذجا استطاع تحقيق التقدم  .2
  اليابان لم يرتبط بأماكن مصادر المواد الخام الأولية  فيلان التقدم 

 بل ارتبط حيث العقول والمهارات والتكنولوجيا المناسبة 

  ( صحيحة) العبارة   فى اليابان لم يرتبط بوجود مصادر المواد الخام الأولية فيها الصناعيالتقدم  .3
  المناسبة  ابوجود العقول والمهارات والتكنولوجي ارتبطفى اليابان  الصناعيلان التقدم 

 لم يرتبط بأماكن مصادر المواد الخام الأولية 

 

 : بم فسر    الثانيالسؤال 

 ) أواخر القرن العشرين وبداية القرن الواحد والعشرون (  في حياة الأمم وقتنا الحاضر اأهمية التكنولوجي .1

 في السلوك السياسي للدول ووزنها على خريطة العالم السياسية لأنها تعد من اخطر الجوانب البشرية تأثيرا 

 التجارة ( –الصناعة  –جميع المجالات ) الزراعة  فيدى إلى التطور الاقتصادي ؤي يلان التطور التكنولوج 

 )  التقدم الصناعي )  لم يتحقق حاليا بوجود مصادر المواد الخام فقط 

  والتكنولوجيا ) مثل اليابان (إنما يتحقق بوجود العقول والمهارات 

 ( يأتي) ما المقصود بكل مما     الدال على العبارات التالية الجغرافيالمصطلح  : اكتب  الثالثالسؤال 
 الحالة الاجتماعية (   –السن  –النوع  –الدين  –مثل ) اللغة هي مجموعة من  الخصائص تميز مجموعة بشرية عن غيرها  .1

 ) خصائص السكان (

 ) التكنولوجيا (  العملية الإنتاجية فيالأساليب والوسائل المستخدمة  أيالإنتاج  فيفن  .2

 الحالة التعليمية 

  االتكنولوجي
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 على صحة العبارات التالية  جغرافيا  : دلل  الرابعالسؤال 

 ( فيها التكنولوجيللدول بالتقدم  الاقتصادييرتبط التقدم )     احد الركائز الأساسية لقوة الدولة العلمييعد التقدم  .1
  التكنولوجيله ينتج عنه التقدم  الماديوتوفير الدعم  العلميحيث نجد اهتمام الدولة بالبحث 

 الصناعية  والتجارية  (   –إلى تقدم فى كافة المجالات الاقتصادية  ) الزراعية  ييؤدى التقدم التكنولوج 

  يرتبط بأماكن مصادر المواد الخام الأوليةولم    االيابان بالعقول والمهارات والتكنولوجي في الصناعيارتبط التقدم 

 

 : ماذا يحدث اذا   الخامسالسؤال 
 ااهتمت الدول النامية بالتعليم والتكنولوجي .1

  على مستوى العالموالسياسي  الاقتصاديالنامية سوف يؤدى ذلك إلى زيادة وزن الدول  

  جميع المجالات الاقتصادية وزيادة وتحسين الإنتاج فيسوف تتمكن من الاستفادة من التكنولوجيا 

  التجارية ( –الصناعية   -كافة المجالات الاقتصادية ) الزراعية  فيمن الدول المتقدمة الدول النامية  تصبح 

  للدولة القوميسوف يزيد مستوى المعيشة والدخل 
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 على صحة كل عبارة من العبارات التالية :  جغرافيا : دلل الأولالسؤال 
        للبترول أهمية سياسية بجانب الأهمية الاقتصادية .1

  البترول يعتبر من الموارد الاقتصادية الهامة 

 هو مورد اقتصادي   يستخدم كسلاح سياسيي لتحقيق الأهداف السياسية والاقتصادية 

  1973كسلاح سياسيي في حرب أكتوبر مثل استخدام البترول 

 تعتبر الصناعة ركيزة أساسية لاقتصاد أي دولة .2

 ) القوى العالمية الكبرى هي ) قوى صناعية 

  ( اله –دفاعية الالسياسية) جومية  ( لأى دولة لابد ان تساندها  قوى صناعية  ) تصنيع اآللات الحربية 

  مثل : أهمية خاصة  للدولةالصناعات الاستراتيجية تعطى   

  الألومنيوم ( –صهر المعادن  وتنقيتها ) مثل الحديد والصلب 

  الإلكترونيات ( -المحركات  –الطائرات  –صناعات هندسية ) السيارات 

   المتفجرات ( -صناعات كيماوية )  الصواريخ 

 يؤثر الإنتاج الزراعي على قوة الدولة  .3

 من القومي للدولةيعد الإنتاج الزراعي اهم متطلبات الأ 

  وقت الأزمات والحروب فيالاكتفاء الذاتي من الإنتاج الزراعي يجنب الدولة الضغوط الخارجية 

 ) مثل القمح والأرز والذرة ) على راس الحبوب الغذائية التي يحتاجها الإنسان 

 

 السؤال الثاني  : بم فسر 

 الدولةتعد الجوانب الاقتصادية في حياة الأمم من اهم مقومات  .1

 الاتي لان وزن الدولة على المستوى العالمي يتحدد على   : 

   ما تملكه الدولة من موارد اقتصادية على 

  الاقتصادية قدرة السكان على استغلال هذه المواردعلى 

 إذن سلوك الدولة السياسي يكون نابعا من الخلفية الاقتصادية للدولة 

  تربط بين الدول التيالمصالح الاقتصادية اهم صور المصالح 

 يعد الإنتاج الزراعي اهم متطلبات الأمن القومي للدولة .2

 للدولة الذاتييؤدى إلى الاكتفاء  ) القمح والأرز والذرة  ( من الدولة خاصة  في الغذائي الإنتاج يرتوف 

 بووالحر الأزماتوقت  فيلها خاصة  الوطني الأمنتعرض الدولة للضغوط الخارجية وتهديد  الذاتيالاكتفاء  يمنع 

  معظم الدول النامية تستورد ( مثل )   تستورد منها  التييعطى الدولة استقلال ولا تصبح تابعة للدولة  الذاتيالاكتفاء 

 من الغذاء للدولة  يعفيها من الضغوط الخارجية الذاتيالاكتفاء  .3
  مثل الحروب الأزماتوقت  فين تتوفر داخل الدولة أيجب  التيمن اهم الجوانب   الذاتيلان الاكتفاء 

  حالة الحرب فيخاصة   يحتاجها السكان التييعد القمح والأرز على راس الحبوب 

  سياستيها الداخلية والخارجية  فييجعل الدولة مستقلة الاكتفاء الذاتي 

 ثانيا )  التركيب الاقتصادي  (
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 قوة الدولة فيتوافر الموارد المعدنية ومصادر الطاقة من العوامل المؤثرة  .4

  المنجنيز ( مهمة في الصناعات الحربية –النيكل  –الألومنيوم  –النحاس  –الاستراتيجية ) الحديد لأن المعادن 

 )    تشتد اليها الحاجة في وقت الحروب ( 

  البترول يعتبر من الموارد الاقتصادية الهامة 

 هو مورد اقتصادي   يستخدم كسلاح سياسيي لتحقيق الأهداف السياسية والاقتصادية 

 1973دام الدول العربية البترول كسلاح سياسيي في حرب أكتوبر مثل استخ 
 

  الاثر الناتج على كل مما يأتي : ما :   الثالثالسؤال 

   الدول النامية فيالمواد الغذائية  إنتاجنقص  .1

  للدولة القومييؤدى ذلك إلى تهديد الأمن 

 شعب للضغوط الأجنبيةلتعرض الدولة وا 

  تستورد منها المواد الغذائية التيتصبح الدولة النامية تابعة للدول 

 الدولة فيوفرة المعادن المعدنية  .2

  المنجنيز ( –النيكل  –الألومنيوم  –النحاس  –وفرة المعادن وخاصة الاستراتيجية  مثل  ) الحديد 

  حالة الحرب فيالدولة  متحتاج اليه والتيالصناعات الحربية  فييؤدى ذلك إلى استخدام المعادن 

 امتلاك بعض الدول العربية لبعض مصادر الطاقة .3
 ترتب على ذلك استخدام مصادر الطاقة كسلاح لتحقيق الأهداف السياسية والعسكرية والاقتصادية للدولة 

  1973حرب أكتوبر  فيمثل استخدام العرب سلاح البترول 

 الاكتفاء الذاتي للقمح على قوه الدولة .4
 والشعب من التعرض للضغوط الخارجية يعفى الدولة 

 المساهمة في تحقيق الامن القومي للدولة 

 السؤال الرابع  : ماذا يحدث اذا : 

 من الغذاء ذاتياستطاعت دولة ما تحقيق اكتفاء  .1
 وتهديدها لضغوط الخارجيةلتعرض الدولة والشعب  يؤدى ذلك إلى عدم 

  الداخل من الغذاء فيتستطيع الدولة سد حاجة السكان 

 أخرىغير تابعة لدولة و مستقلة من الغذاء يجعل الدولة قوية و  الذاتي الاكتفاء 

 الأساسيمن الغذاء  الذاتيلم تحقق الدولة الاكتفاء  .2
  للدولة القومي الأمنيؤدى ذلك إلى تهديد  

 تعرض الدولة والشعب إلى الضغوط الخارجية 

  تستورد منها  التيتصبح هذه الدولة اكثر تبعية للدول 

 
 : ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا   الخامسالسؤال 
 للدولة القومي الأمنمن اهم متطلبات  ................ الإنتاجيعد  .3

 الزراعي             الحيواني    المعدني                     الصناعي
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 السادس  : ما العلاقة بين السؤال 
 الموارد الاقتصادية  وقوة الدولة  .1

   يجعلها قوية    الدولة  في الموارد الاقتصاديةوفرة 

  الدولة على المستوى العالمي يتحدد على ما تملكه الدولة من موارد اقتصادية  قوة لان 

 السكان على استغلال هذه الموارد مقدرة 

  نابعا من الخلفية الاقتصادية للدولة كونقوة الدولة السياسية تإذن 

  الأممتربط بين  التيتعتبر المصالح الاقتصادية  من اهم صور المصالح 

 والاتصال (النقل  -الإنتاج الصناعي -الموارد المعدنية ومصادر الطاقة -الإنتاج الزراعي)  الموارد الاقتصادية مثل  

 غذائي إنتاجمن  تملكهللدولة وما  القومي الأمنالعلاقة بين  .2
  للدولة الذاتيالدولة خاصة ) القمح والأرز والذرة  (  يؤدى إلى الاكتفاء  في الغذائيتوفر الإنتاج 

  لها   الوطنيتهديد الأمن يمنع  الغذائيللدولة من الإنتاج  الذاتيالاكتفاء 

  ها     ولا تصبح تابعة للدولة التى تستورد منقوية ومستقلة  الدولة يجعل  الذاتيالاكتفاء 

 وقوة الدولة الصناعي الإنتاجالعلاقة بين  .3
 تعتبر الصناعة ركيزة أساسية لاقتصاد أي دولة 

   قوى صناعية (  الأساسكل القوى العالمية الكبرى هي فى ( 

  الحربية والصناعات الاستراتيجية اآللاتتزيد قدرة الدولة على تصنيع 

  الصناعات الاستراتيجية والحربية  تعطى الدولة أهمية خاصة 

 

 السؤال السابع   : اجب عن الأسئلة التالية : 
 اذكر العناصر التي تستمد الدولة منها قوتها الاقتصادية .1

 تنوع الموارد الاقتصادية 

  تستثمر بها الموارد التيالكفاءة 

 مدى امتلاك الدولة للتقنية الحديثة 

  التجارية والميزان التجاريعلاقة الدول 

 مقدرة الدولة على الصمود ومدى الاكتفاء الذاتي 

 صنف الدول حسب قدرتها على الإنتاج الزراعي مع ذكر الأمثلة .2

 يجعل هذه الدول مستقرة    بعض الدول الأوروبية ( –يزيد الإنتاج عن حاجة السكان ) مثل كندا  دول فائض  الإنتاج 
 مثل فرنسا دول اكتفاء ذاتي

 تعانى من نقص في إنتاج المواد الغذائية  دول مستوردة 

  تستورد منها  ( التيمعظم الدول النامية )  أصبحت اكثر تبعية للدول 

 اكتب المصطلح العلمي الدال على العبارات التاليةالسؤال الثامن  : 
 ) المعادن الاستراتيجية (  ت الحربيةالمعادن التي تشتد الحاجة اليها وقت الحروب بسبب اهميتها في الصناعا .1
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 السؤال التاسع 

 وضح مقترحاتك لكيفية حل مشكلة الضغوط الخارجية التي تتعرض لها الدول النامية لسد حاجتها من الموارد الغذائية والموارد المعدنية .1
  الذرة –الارز  –لابد ان تقوم الدول النامية بالاهتمام بزراعة المحاصيل الاستراتيجية مثل القمح 

 لابد ان تحاول هذه الدول الوصول الى الاكتفاء الذاتي من هذه المحاصيل 

 لابد من اتباع اساليب زراعة حديثة واستغلال كافة الأراضي التي تصلح للزراعة 

 لابد من البحث عن المعادن في باطن الارض واستغلاها وتصنيعها 

 
 
 

 على صحة كل عبارة من العبارات التالية :  جغرافيا : دلل الأولالسؤال 
  ةتعد وسائل النقل من الأمور الضرورية للدول .1

 تساعد شبكة الطرق ووسائل الاتصال الجيدة  على تماسك الدولة داخليا والمحافظة على وحدتها 

  سلع ( يقوى العلاقات الداخلية والخارجية للدولة ال–فراد الأ)  نقل 

 اذا لم يكن هناك وسائل نقل واتصال سريعة الهجوم  أوصعوبة الدفاع يكون   العسكريالمجال  في 

  يتطلب توفير وسائل النقل والطرق لجيش الدولة الدفاع والهجوم 

 

 :  يأتيالاثر الناتج على كل مما : ما  الثانيالسؤال 
 ) يؤدى إلى  (  وجود نظام نقل متطور ومتكامل داخل الدولة .1

  واستغلال موارد الدولة بشكل كبير وفعالالتنمية خطط نجاح 

  الإدارية والسياسية في جميع أنحاء الدولةعلى الأمور  سيطرة الحكومة  سهولة 

  وقت الحرب  فيحركة الجيش داخل الدولة   سهولة 

  حركة الجيش لنقل الامتداد في وقت الكوارث سهولة 

 

 السؤال الثالث  : ماذا يحدث اذا  : 
 وجود نظام نقل متطور ومتكامل افتقرت الدولة إلى .1

 فعال بشكلإلى فشل خطط التنمية وعدم استثمار موارد الدولة  أدى 

  داخل الدولة فيوالسياسية  الإدارية الأمورصعوبة سيطرة الحكومة على 

 صعوبة حركة الجيش وصعوبة الاتصال وقت الحرب وصعوبة نقل المساعدات عند التعرض للكوارث 

  والخارجيةللدولة وضعف العلاقات الداخلية  الداخليسك التما في اهتزازحدوث 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 النقل
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  الرابع : اجب عن الأسئلة التاليةالسؤال 
 تمتلكها مصر وتجعل منها دولة قوية  التيالمقومات  هيما  .1

 المقومات الطبيعية 

o  موقع متميز من العالم ( في) مصر تقع  المركزيالموقع 

o  ( دولي ملاحيقناة السويس يعتبر طريق  في) تتحكم مصر  استراتيجيموقع 

o تشرف مصر على واجهتين بحريتين هما البحر المتوسط والبحر الأحمر ( دولة بحرية ( 

o  دولة ذات شكل منتظم 

o  يوجد بها نهر النيل (  تضاريسيدولة ذات تنوع ( 

 المقومات البشرية 
o  توفير العمالة للأنشطة الاقتصادية  ( -ير وقوى  الكبير  ) يساعد على وجود جيش كب السكانيالحجم 

o اللغة الواحدة تعطى تماسك الدولة داخليا 

o ومصادر الطاقة المتنوعة امتلاك مصر الموارد المعدنية  

o  مصر فيتنوع وسائل النقل والمواصلات 

 

 

 

 :  الأول  :  بم تفسرالسؤال 
 عناصر قوة الدولة اهم منتعد القوة العسكرية  .1

  تقوم بحماية موارد الدولة وحدودها *   أساس تحقيق الأمن القومي للدولة هيالقوة العسكرية 

  وهى :عناصر تشتمل القوة العسكرية على عدة 

  الاحتياطية  ( –حجم القوة العسكرية البشرية  ) العاملة 

 دوافعه ( –إخلاصه  –من حيث ) درجة تعلمة   كفاءة المقاتل 

 انواع الاسلحة ( مقدار المعدات العسكرية  ومعدات القتال الرئيسية ( 

 مقدار الأنفاق العسكري الذى تنفقه الدولة من دخلها القومي 

 للدولة مدى كفاءة جهاز المخابرات الحربية 

 

 : ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا   الثانىالسؤال 
 وزن الدولة على المستوى العالمي يتحدد على أساس ما تملكه الدولة مما يأتي ما عدا ...... .1

  كبيرةالمساحة ال            الموارد الاقتصادية   الخصائص السكانية                         الحدود الحضارية

 

 

 

 

 ( القوة العسكريةثالثاً  )  
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 قارن بين عناصر القوة الاقتصادية وعناصر القوة العسكرية:   الثالثالسؤال 

 

 عناصر القوة العسكرية عناصر القوة الاقتصادية
 تنوع الموارد الاقتصادية    الاحتياطية  ( –حجم القوة العسكرية البشرية  ) العاملة 

 الكفاءة التي تستثمر بها الموارد   دوافعه ( –إخلاصه  –كفاءة المقاتل  من حيث ) درجة تعلمة 

 مدى امتلاك الدولة للتقنية الحديثة   مقدار المعدات العسكرية  ومعدات القتال الرئيسية 

    ) نوعية الأسلحة والمعدات ( 

 علاقة الدول التجارية والميزان التجاري   العسكري الذى تنفقه الدولة من  مقدار الأنفاق على النواحى

 دخلها القومي

 مقدرة الدولة على الصمود ومدى الاكتفاء الذاتي   مدى كفاءة جهاز المخابرات الحربية للدولة 

 

 للدولة ةوضح اوجه الشبه والاختلاف بين كل من القوة التنظيمية والقوة التنظيمي
 القوة العسكرية القوة التنظيمية

 اوجه الشبة

 كل منهما من المقومات البشرية التى تساهم فى قوة الدولة 

 تساهم كل منهما في تحقيق الامن والامان للدولة

 اوجه الاختلاف

 التقسيم الإداري للدولة تسهل تقديم الخدمات    الاحتياطية  ( –حجم القوة العسكرية البشرية  ) العاملة 

 درجة مركزية الحكومة والاستقلال الذاتي   دوافعه ( –إخلاصه  –كفاءة المقاتل  من حيث ) درجة تعلمة 

 المؤسسات التنظيمية التي تساعد الدولة   مقدار المعدات العسكرية  ومعدات القتال الرئيسية 

    ) نوعية الأسلحة والمعدات ( 

 قدرة الحكومة على بسط نفوذها فى اجزاء الدولة    تنفقه الدولة من مقدار الأنفاق على النواحى العسكري الذى

 دخلها القومي

 ان تكون الحكومة على درجة عاليه من الشفافية   مدى كفاءة جهاز المخابرات الحربية للدولة 
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 على صحة كل عبارة من العبارات التالية :  جغرافيا : دلل الأولالسؤال 
  ( أبعاد وعناصر قوة الدولة هي)ما     ( الدولة بعدة عناصر قوة تتأثرقوة الدولة لا تقاس بالكيلو مترات المربعة فقط    )   .1

 قوة الدولة تتشكل نتيجة عوامل كثيرة ومتشابكة ومنها 

 النبات الطبيعى  ( –المناخ  –التضاريس  –) مساحة الدولة وشكلها   وتتمثل فى (  هالمقومات الطبيعية   ) القوة المور فولوجي 

  ) حجم السكان وخصائصهم ( وتتمثل فى المقومات البشرية  ) القوة الديموغرافية ( 

  ( الاقتصاديالقوة الاقتصادية ) التركيب 

 القوة العسكرية 

  (   ال –جتماعية الاالقوة التنظيمية) سياسية 

 

  : بين كل من  العلاقةما   الثانيالسؤال 
 وقوة الدولة الإداريالتنظيم  .1

  يهدف إلى  محافظات ( –التقسيم الإداري للدولة ) ولايات 

   تحقيق الأمن والأمان في البلاد 

 يهدف إلى تسهيل الخدمات للمواطنين 

 قدرة الحكومة على بسط نفوذها على جميع أجزاء الدولة وإحكام السيطرة عليها 

 

 ية : اجب عن الأسئلة التال الثالث : السؤال 
 ) العلاقة بين التنظيم الحكومي وقوة الدولة (  اهم أوجه التنظيم الحكومي التي لها علاقة بقوة الدولةما  .1

  درجة مركزية الحكومة والاستقلال الذاتي (               مركزية الحكومة( 

 تقوم الدولة بإنشاء المؤسسات التنظيمية لتساعدها في اتخاذ القرار (       المؤسسات التنظيمية( 

  قدرة الحكومة على بسط نفوذها على جميع أجزاء الدولة وإحكام السيطرة عليها (                 قدرة الحكومة( 

  فية والكفاءة ()ان تكون الإدارة الحكومية على درجة عالية من الشفا                           الشفافية 

 
 ( يأتي) ما المقصود بكل مما     الدال على العبارات التالية الجغرافياكتب المصطلح السؤال الرابع  : 

 ) القوة التنظيمية للدولة (      والحكم داخل الدولة الإدارةمستويات  .1

 

 

 

 

 

 

 القوة التنظيمية ) الاجتماعية والسياسية (رابعاً  : 
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 : ما تقييمك لمصداقية العبارات التالية مع ذكر الامثلةالسؤال الأول   : 
   التنظيمية يعتمد على مجموعة مؤسسات تتوزع بينها عملية القرار السياسي أوالنظام السياسي في صورته المؤسسية  .1

 ) العبارة صحيحة (

  القضائية ( –التنفيذية  –)التشريعية المؤسسة   تتمثل هذه المؤسسات في حيث 

  وفقا للدستور اصلاحيتها ومسئولياته فيكل سلطة منفصلة ومستقلة 

  يد هيئة واحدة فيأدى ذلك إلى عدم تمركز السلطة 

 

 فسرالسؤال الثاني بم ت
 نظام مثالي للحكم يصلح لكل الدول لا يوجد .1

  لكل مجتمع تجربته الخاصة بها   لان المجتمعات تختلف حضاريا وجغرافيا وثقافيا * 

 كل نظام له مميزات وعيوب   لذلك تختار  الدول ما يناسبها من أنظمة الحكم * 

 )اذكر اهم مجالات دراسة جغرافية الانتخابات (    أهمية جغرافيا الانتخابات .2

  ن نقوم بالدراسات التاليةأمن خلال  الجغرافيا الانتخابية يمكن 

 دراسة توزيع الدوائر الانتخابية 

  المكاني في التصويتدراسة التباين 

 دراسة السلوك الانتخابي للناخبين 

 دراسة اثر الانتخابات على تغيير الظروف البشرية في المنطقة 

 تحليل اآلثار البيئية ) الطبيعية والبشرية ( والظروف الاقتصادية على سلوك الانتخابي للفرد 

 أهمية نظام الانتخابات بالدولة .3

 يارلان الانتخابات أداة اخت   

 طريقها يتم الاختيار على أساس مبدأ المساوة بين المواطنين عن 

  المنشأ ( –لا تضع فوراق بسبب ) الأصل 

 

 السؤال الثالث : اكتب ما تشير اليه كل عبارة من العبارات التالية 
 صورته الاجتماعية () النظام السياسي في  نظام اجتماعي يقوم بأدوار ووظائف متعددة استنادا إلى السلطة أو قوة يستند اليها .1

 التنظيمية( أو) النظام السياسي في صورته المؤسسية    نظام يضم مجموعة من المؤسسات تتوزع بيها عملية صنع القرار السياسي .2

 ) النظام الرئاسي (   نظام سياسيي يتمز بوجود استقلال كامل بين السلطات الثلاثة للدولة .3

 ) النظم البرلماني (     د ولا يحكمالملك يسو أونظام يكون فيه رئيس الدولة  .4
 ) النظام الانتخابي (  مجموعة القواعد والتشريعات والقوانين التى تنظم عملية انتخاب ممثلي الشعب .5

 ) النظام شبه الرئاسي (       يكون البرلمان منتخب ويشكل الحكومة .6

 ) النظام شبه الرئاسي (   نظام تكون السلطة فيه مشتركة بين الرئيس والحكومة وينظمها الدستور .7

 ) النظام شبه الرئاسي (     نظام حكم وسط بين النظامين الرئاسي والبرلماني .8

 ) النظم البرلماني (    نظام يكون فيه الحكم  لرئيس الوزراء المنتخب من الشعب .9

 ( النظام السياسي والانتخابي بالدولةالرابع ) الدرس 
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 ما الفرق بين السؤال الرابع : 
 السياسيالصورة الاجتماعية والصورة المؤسسية لمفهوم النظام 

 

 
 الصورة الاجتماعية

 ) هو نظام اجتماعي ) يقوم بأدوار ووظائف متعددة 

 يستند هذا النظام إلى قوة وسلطة 

   تحقيق الأمن الداخلي والخارجي ( -تستخدم القوة والسلطة في )  إدارة موارد المجتمع 

 تستخدم لتحقيق اكبر قدر من المصالح العامة 

الصورة المؤسسية أو 
 التنظيمية

  القضائية ( –التنفيذية  –مجموعة من المؤسسات ) التشريعية 

 تتوزع بينها عملية صنع واتخاذ  القرار السياسي 

 

 على صحة كل عبارة من العبارات التالية :  جغرافيا السؤال الخامس  : دلل
    العملية الانتخابية لها جوانب جغرافية كثيرة تتناول الجغرافيا السياسية  .1

  الاتي :  الجغرافيا السياسيةحيث تدرس 

 انتخابية تدرس الجغرافية تقسيم الدولة إلى دوائر 

 تدرس عدد الدوائر 

 تدرس حدود ومواقع ومساحات الدوائر 

 تدرس عدد السكان والخصائص لهم 

 تدرس استخدام الأرض والتغيرات التى تطرأ على الدوائر الانتخابية 

 وأسبابه وأنماطه تصويتتدرس التباين المكاني  ) الجغرافي ( في ال 

 مؤسسيصورته التنظيمية هو نظام  فيصورته الاجتماعية على السلطة ولكن  فييعتمد النظام السياسي  .2

 صورته الاجتماعية وصورته التنظيمية ( في) ما المقصود بالنظام السياسي 
  صورته الاجتماعية فيالنظام السياسي 

  متعددة (   يستند هذا النظام إلى قوة وسلطةهو نظام اجتماعي ) يقوم بأدوار ووظائف 

   تحقيق الأمن الداخلي والخارجي ( -تستخدم القوة والسلطة في )  إدارة موارد المجتمع 

 لتحقيق اكبر قدر من المصالح العامة 

  صورته المؤسسية او التنظيمية فيالنظام السياسي 
  القضائية ( –التنفيذية  –هو مجموعة من المؤسسات ) التشريعية 

 تتوزع بينها عملية صنع واتخاذ  القرار السياسي 

 الرئاسيهناك مميزات للنظام الشبه  .3
 وجود رئيس منتخب مباشرة من الشعب وعلى راس السلطة التنفيذية 

 وجود برلمان يشكل الحكومة 

 السلطة هنا مشتركة بين الرئيس والحكومة وينظمها الدستور 

  ( الرئاسييد شخص واحد  ) تعد فرنسا مثال للنظام الشبه  فيعدم وجود السلطة 
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 : اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس :  السادسالسؤال 
  ..............  ظهرت جغرافية الانتخابات على يد .1

 كلين             هوسهوفر         راتزل                      اندريه سيجفريد   

 ن السلطة التنفيذية مستقلة عن السلطة التشريعية إ.. على أساس ..........يقوم النظام . .2

 شبه الرئاسي             البرلماني    الرئاسي        الملكي

 ...............كل ما يلى ما عدا .. الانتخابيالنظام  أساسيتم على  .3

 الترشح            السلطاتتفعيل مبدأ    تحديد الفائزين       تقسيم الدوائر

   ..................يتولى مسئوليه الحكم في النظام البرلماني . .4

 الملك             رئيس الوزراء    رئيس البرلمان       رئيس الدولة

  .. نموذجا للنظام البرلماني..................تعد دولة ... .5

 مصر            الولايات المتحدة   المملكة المتحدة        فرنسا

  الرئاسي... نموذجا للنظام ................تعد دولة .......... .6

 مصر            الأمريكية الولايات المتحدة   المملكة المتحدة        فرنسا

  ... نموذجا للنظام شبه الرئاسي ....................تعد دولة .. .7

 مصر                الولايات المتحدة   المملكة المتحدة        فرنسا

 

 الفرق بين النظام الرئاسي وشبة الرئاسيما      السابعالسؤال 
 شبة الرئاسي النظام الرئاسي أوجه الفرق

 الرئيس منتخب من الشعب  الرئيس هو راس الدولة  ) يسود ويحكم (  الرئيس

  على رأس السلطة التنفيذية 

 الاستقلال التام للسلطات الثلاثة  النظامسمات 

    السلطة القضائية -السلطة التشريعية  -السلطة التنفيذية 

 السلطة مشتركة بين الرئيس والحكومة 

  ) يحددها وينظمها  الدستور  ( 

 

 البرلمانيوالنظام  الرئاسيقارن بين النظام  الثامنالسؤال 
 البرلمانيالنظام  النظام الرئاسي المقارنةأوجه 

 الرئيس  أو الملك  )  يسود و لا يحكم  (  الرئيس هو راس الدولة  ) يسود ويحكم (  الرئيس

 يتولى مسئوليه الحكم ) ينتخب من الشعب ( رئيس الوزراء 

السلطة 
 التشريعية

    السلطة التشريعية الأساسية في الدولة 

  ) تقوم وحدها بالتشريع  ( 

 هو مصدر السلطة والتشريع  البرلمان 

    ) منتخب من الشعب ( 

 الاستقلال التام للسلطات الثلاثة  السلطات

 التشريعية    - التنفيذية -  القضائية 

 

 المملكة المتحدة  الولايات المتحدة الامريكية  مثال
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 الرئاسيوالنظام شبه  الرئاسيقارن بين النظام 
 الرئاسيشبه  النظام الرئاسي أوجه المقارنة

 الرئيس منتخب من الشعب  و هو على رأس السلطة التنفيذية  الرئيس هو راس الدولة  ) يسود ويحكم (  الرئيس

السلطة 
 التشريعية

    السلطة التشريعية الأساسية في الدولة 

  ) تقوم وحدها بالتشريع  ( 

 منتخب من الشعب ( يشكل الحكومة البرلمان ( 

 للسلطات الثلاثةالاستقلال التام   السلطات

 التشريعية    -التنفيذية  -  القضائية 

 السلطة مشتركة بين الرئيس والحكومة

 )  يحددها وينظمها  الدستور ( 

 فرنسا  الولايات المتحدة الامريكية  مثال

    التاليةاجب عن الأسئلة  التاسعالسؤال 
 (  الانتخابيالنظام  أساستتم على  التي الإجراءاتاهم )    بالترتيب الانتخابيالنظام  اذكر أسس .1

 تقسيم الدوائر الانتخابية 

 الترشح للانتخابات 

 إجراء الانتخابات 

 فرز أصوات الناخبين 

 تحديد الفائزين 

 الثلاثة السلطاتدول العالم على حسب الشكل وحسب تنظيم العلاقات بين  فيالحكم   أنظمةاذكر  .2
  (  جمهوري – ملكينظام   إلى  )  حسب الشكلتصنف أنظمة الحكم 

   إلى  حسب تنظيم العلاقات بين السلطات الثلاثتصنف أنظمة الحكم 

    ( الرئاسيالنظام شبه  - البرلمانيالنظام    -  الرئاسيالنظام ) 

  

 ماذا يحدث اذا :  العاشرالسؤال 
 نظام الحكم فيلم يطبق مبدأ الفصل بين السلطات  .1

  الدولة   في ديموقراطيلن يكون هناك نظام 

  يد هيئة أو مؤسسة  واحدة فيسوف تكون السلطة   

 لم ترتبط الجغرافيا السياسية بالعملية الانتخابية .2
 لم يظهر فرع جديد من الجغرافيا السياسية وهو جغرافيا الانتخابات على يد اندريه سيجفريد 

 دراسة العناصر التالية مسوف تتأثر العملية الانتخابية بعد 

  دراسة التباين المكاني في التصويت*     الدوائر الانتخابيةدراسة توزيع 

 دراسة اثر الانتخابات على تغيير الظروف البشرية في المنطقة*   دراسة السلوك الانتخابي للناخبين 

 تحليل اآلثار البيئية ) الطبيعية والبشرية ( والظروف الاقتصادية على سلوك الانتخابي للفرد 

 المقصود بكل ما يأتي : ماالسؤال الثاني عشر 
 مبدأ الفصل بين السلطات .1

 هو عدم تمركز سلطات الدولة في يد هيئة واحدة 

  القضائية ( لها سلطة منفصلة ومستقلة وفقا للدستور –التنفيذية  –كل سلطة من السلطات الثلاث ) التشريعية 


